To. MaOnuazixd eivor 1 Baoiliooa twv emiotnudv
Ko n aptBuntikn n Baoiliooa twv MobOnuotikadv.
- Karl Friedrich Gauss

IotoQuxd otovysio

Erooywyn

‘Evag and toug bxitepa evdiagpépovieg ©hadoug tTwv pabnuatinwy eivar 1 Bewpla aptbuwv. Xe avto
oLUPBAAEL OLOLXGTING TO YEYOVOG OTL &Y %Al TOAAG ATO To TEOBANUATH [UE TO OTOL AGYOAELTAL UTOQOLY VX
YIvouy xotavontd axdpa ot ond évay padn tov Apotnod, naEoia auTd OAOUANEES YEVIESG OTOLSALWY
pabnpatiney Sev EYouy KUTAPEQEL VoL To ETLALGOLY 7] Var T ATOSELEOVV.

ArectgetoTnrec

Agifpoi pe...1otogin
Téletor a@tBpol Aéyovtar exeivot, ot onotot eivat oot pe 10 &0potopa TwV SLatEET®Y TOLG.
INo noepdderypor 6 =1 4+ 2 +3.

O Fermat avoxadude 10 yvwoto Oewpnpa, aoyolodpevog pe avtods. Aot aptbuol téhetot xatd oetpa ei-

vaw ot 6, 28, 496, 8128. O Euxhkeidng oto 90 Bifro twv otoryelwv antdele ot av o 2°—1  elvar mpdirog

we o 277 (27—=1) elvar téherog. Moot 0 appdg  27—1 dtav sivan medTog xakeitoaw TEOTOG TOL

Mersenne. [ napadetypo ot yio  p=2,3,5,7 ot apibpol  2°—1 elvou mpdror now xotd cuvénelo o
2771(27—1) elva téhetog,

Mosypory, 1+2+2°+...+2"

Av o o nog tou Evrdeidrn odnyel oe téketovg aptbpoig Sev Ntav Béatog 7 tovkdytotov Sev eiye 61-
Awoel av auTOg 0 TOHTOG €dve OAOLG TOLg TéAstoug aptbpoig 7 oyl. O L. BEuler anédele ot «rdbe doriog
tédetos aptbuos sivar e poppiic mov xabldpos o Evxdeidney. Kow avtd 10 epotnpa Opwe dev AVeL TANEWS 10
TEORAN P, oL elvat dyvewoTo Tt cLUPBaivEL (e TOLG TEELTTOLS TEAELOLE aELOUONE * Yot TOLG OTOLOVG UBAL-
ot Oev yvwpilovpe xaBOAov av vraEyoLY 1] OyL.

Dilot Aéyovrar SLo apBpol ylo Toug omoloug o nabévag eivar ioog pe to dpotopa Twv SLEETOY TOL G-
Mou. To upotepo Levyog, 0 omoto eivar yvwotd 131 and toug ITubayopetoug, eivor o 220 xow 284. O
Paganini 1o 1866, oe nhuia 16 etov, Bpnre 1o {edyog 1184, 1210. O L. Euler xataouedaoe évav uatdhoyo
pue 62 Ledyn plhwv aptBpwy.

ITowror aprbuol

Aidvpor TpwTol

BEvo and 1o youpoutlotindtepa meoBANpote Tow elvot eDXOAO Vo YIVOLY HXTAVOTA ElVal EXEIVO TwY «Bi-
LUV TEOTWYY, ot omoiot eivat TpwTol xptbpot ot onoiot Staépovy nata 2 povades. Mo mapdderypa o 3
pe tov 5 7 ot 11 xa 13. Eva onpoavtind oyetind epumua oL TaQapével avandvtnto eivat av To mAndog
TV SIOLUWY TEWTWY Elval TMETEQXOUEVO. AV xat, OTwg OAoL ot TpwTtol aptbuol, anaviwviar StxEnwg
axpotoTeEa dev LTEEYEL pio BeBaun amdvtno. [apoko, hotndy, Tov 1 yvwor pag Yo 1o Oépa eivar peyokl -
12" and exelvy] mov eiye o Buxkeidng yla avtd 10 mEoOBANpua, dev éyet Eexabupiost naborov v xatdota -
07 Y& Rl ATAVTYOY GE RVTO.

H suaoia tov Goldbach

‘Eva dAho meofAnpa g Bewpolag aptbpwy mov mopapével GALTO OTIG UEEES G ELVOL ML 7] AEYOPEVY] EUX -
otoe Tov Goldbach - avt)v ™y Swrtdnwon we epwtom mEog dtepedvnorn o Christian Goldbach oe pia emt-



otol] tov npog tov L. Euler 1o 1742 nou avapepet Ot «xdbls dptiog aptbuds psyalitepog tov 4 umopel va yoa-
pel wg dbpotaua 060 TpdTWYH. AVTY), OTIWS naL TOARK AL «edxoAoy TEOoBAuata ¢ Oewplag aptbpomy uro-
pel v Otatunwbel xot var yiver uxtavonty and tov uabéva eduoha, pmopel va eleyybel yix pixpodg
anEQALOVG ELXOAX, XARL BEV el nAUTAPEQEL anOu 1] pabnpatinn xowdta va v Stapedoet 1 v v ent-
BeBarwoet. N nopddertypo 4= 2+2, 6 = 3+3,8 = 5+3,10 = 5+5, 12 = 7+5, 14 = 7+7,16 = 5 + 11, 18
=11+ 7, n.om.

ITowrot %ot TEAsto TETEAY WV

O P. Fermat Stxtdnwoe moAlodg avanddemtoug toyvplopovs ot Bewpla aptbpowv, Aydtepo yvwotovg and
10 «Tehevraio Oscopnua tov Fermat ». Eivaw pio edxoln aonnon va anodetybet ot Kdbe neprrids apifuog owar-
pobuevog e 0 4 aprjver vrdroo 1 7 3. Anhadn, xdbe neprttog apdpog yodypeto ot pogyy  4k+1 % ot
popyyn  4k+3. O Fermat xon ot avanddewtor toyvptopol tov éyvay yvwotol otov Euler péow g eni-
povng adAnioyoagiag mou eiye pe tov C. Goldbach. Ovowxotind, avtdg Nty xoar o Adyog nov o Euler
aoyorOnue xat pe ) Oewpla aptbpwv oe pio enoyn mov o Anelpoatindg Aoylopog xat 1 AvaAver] vryE-
Exv 10 névtpo ToL evdlapepoviog ota pabnuatind. To 1640 o Fermat Swtbvnwoe v vmobeon ot ot
npwtoL g popyne  4k+1  pmopodv va yoapody wg dfpotopa Bbo TEkelwy TETEAYOVOY KATE HOVESIKO
10070, evw exeivol g popyne  4k+3  Sev propodyv va yoaoLy wg abpotopa SV0 TéleLwY TETEAYMV®Y
wath wavévay 1eomo. T mopdderypo:  5=4 -1+1=2"+1>,  13=4 3+1=2"+3", xox Tnv ahi-
et ¢ voOeong avthg v anédetée o L. Euler to 1747.

Aropavrixeg eéiowoetg

Aropavtog

O Atdyavtog o Tov omotov 1] {wy Sev yvweilovpe ToAAd T0 ThavoTEEO eivar OTt eln-
oe petodd 210p.X. sar 290u.X. oy Alelavdpeta - Oewpeitar o «rarépag s dAysfpac»
nat etvot ywotog anod 1o Biio tov wAplunninda», oto omoto notamavetar pe 1) Oewolo
axptBpov xat 11g alyeBoinés ebiowoetc. H nmeplodog avth oty Alelavdpeta Oewpeitat wg
o Apyvods Awvag, wg 1) emoOUevy] oNpavTnOTERY] ENOYY Hetd T0 XELod atwva tou Ilept-
1 oty apyain AOnva. Ymne€e pio enoyn, 6mov ot pabnpatinol avaxadvdoy ToAkES
amo Ti¢ 18eeg, ot omoleg Bonbnouyv oty avantugn Twv cbyyeovwy pabnpatewy. o mo-
eadetypo 0 Atdpavtog Ny 0 TEMTOG TOL YENOLLoToNoe abuBoAx oty EAAnvinn Al-
veBoa, OTWG Lo TOLG AYVOOETOVG OIS EELoWOELS %at TIg TEREELS heTad Twy aEtipwy. 210
épyo touv appnTing amodetviet TOAES mpoTacelg ¢ Oewplag aptbuoy, OTWS Yy THEASEyYHa OTL: «xa-
vévag aptfuog ¢ poppric Sv+7 oev uropel va ypape! wg dbpotgua Tl TETOayOYOY QuaKOY apiiuyy. 310 1510
éoyo divet Aon oe 150 mepinov nmpofinuata. Amo ta 13 BiMa mov mepteiye 10 épyo tov Stxowlovtat
uovo to €€ Ta dddo, OTWS uot TOARG dAAX €QYaL, TLOTEVETAL OTL XATACTOAPNUAY GE UATOWL ATO TLG AT -

otpoweg ¢ Bthobnune g Ade€avdpetac.

H BiMo0nxn g Adeavdostog

Koatd v EAAnviotinn emoyn ot Stadoyor tov M.A e€dvSpou nvptdpynoay xat oty Alyvrto. Méow awtng
¢ nvEEyiag TEowNONKe 0 eéelnviopnds ™ AVatoAng pe T S1d8007 TwY YOUUMUATOV UL TG EMLOTY -
HOVIXYG €peLVaC. e awTO TO TAaloto W8ELOnKe amd tov Tltohepaio A'(322 — 285 n.X.) to Movceio ot
ano tov ITtolepaio B' (285 — 246 n.X.) n Biprobnun. H Biphobnun oteyaldtav os dbo uepn: o) oto
Mouvaceio, 6mov dev Mtav elevbepn 1 nEocPBacn ya dAovg TaEa LOVO Y Toug aélwpatodyoug Twy Iltoke -
padwy %ot B) oTo XeEdmeto, TOov aMOTEAOLGE PEEOG TOL VaoL Tou Beod 2epdmiog xat BptondTay 6TOV TOpEN
TG TOANG TIOL AATOLOVOAY HLELWS ALyDTTLOL.

2Oppwve pe totoEnég TYeg 1 Brlobnum g Ake€avdpetag vTEGTY TOLAAYIOTOV TECOEQLS SLSOYINES Hot-
taotpoyec. H mowt and avtég Oewpeitar 0Tt éytve 10 48 1.X., ™V onola avapépouy 6 LoTOEWOL, KATd TN
Sraepaymn petad tov Tovkiov Katowpa xar touv ITtolepaiov. Aéyetar 0Tt 1 oLY%EXQIUEVY] HATAOTEOYY] Bev
EYLVE OTO UEVTOWO XTNELO, AAAE Ge naToLx Ao TG amobueg g Ldppwva, pe Tov Xevena 10 veotepo (log
at. p.X.), nxtaotedpnuay mepinov 40.000 avtituma, SnAadn éva pineo pépog and ta mAgov 500.000 avritu-



noe ToL LIENEYAY 0Ty BtBAtoONMN. Min axdue nataoTEOPY GLVERT pe TV et6BOAY| TOL avTOXEATOPX AvEY) -
Mavon, 1o 273 p.X., otay vnneée enioNg POTLX 08 Eva UeYIAO TUMP TG TOANG. Mdalota, Bewpeitat o1l oe
auTHV évar peyaho nepog ¢ Brlobnune Aenhatninue now petapépbnue oy Kwvotaviivovnoln, n onoix
Oa oy 7 véa mpwtevovoa g Avtoxpatoplas. H toity nataotpopn me BiBitobnune Oewpsitar ot éyve
petd 1o 391 p.X., petd amd Sidktaypo oL avToXEATOPX B0306I0L Yot TNV EQNUWCY] UXL HATAGTOOYY]
OAWV TWY TayavloT®y vawy. Tékog, 1o vndolomo g BtBiobnung nateotpayyn 10 642 pe ™V apafny xo-
utnon g Arydntov xat oe avtiv Oewpeitar OTL ogeideton 1 Telny nataotEoyy e Aie€ovdptvng Bi-
Bhrobnmne. Newtepor epeuvntéc vooteilovy Ot pe v oploTnn xataotEogy ™ Bilobinng avtmg,
y&Onuay to 4/5 g Apyodag EMnvinyc Toopparteiag. Ot notaotpoges xat ot kenhaoieg Aotnodv g Br-
Bhobnmng odNynoav xpreta amo Tar AvTITUTX 0 XELOTIAVIUR LOVXOTNOLL AL LOLWTIUES CLAAOYES XEABwY,
UEOW AVTLYQUPOV XAl KETAPEAOEWY TV OTOlwY Stoeombnuay xdmote and o coya g Apyalag EAAvinng
Toappatetog.

Arogoavtnég E€lonastg

Arogavtiny e€iowon Aéyetan pio e€iowor oty omoio LIEEYOLY BVO 7 TEPLETOTEPOL BYVWOTOL AL YLt TNV
omola avalNTOLUE TG ANEQAIES TLES TWY AYVWOTWY TOL TNV IXAVOTOLOLY. Xe pix Stopavtiny] e€lowaor] evdla -
PEQOUNTTE Yot TO AV €YEL ADOELG, TLO elvat T0 TANDOG TV ADGEMY TS HOL XV UTOQOVUE PuOLA Vo TIG BEOL-
pe. Yrapyouy elomoetg Tov dev gyouy xaohouv oxépateg Aoetg Onwe 1 3X+6y=2  dhleg yur Tig omoleg
yvwotlovpe o axBec vo TG Aboovpe x’+y’=z" mov poag divet Tig mubaryopeteg TOLadeS 1| Ol YOML-
neg dopovtindg efiowoelg g popyg  ax+by=c pe a,b,c€Z yo dhheg mov pOMG TEOCYATA ATO-
SeiyOnue 6T ev youvy anépateg Moetg 6mwg 1 eélowon tov Fermat x"+)"=z", yia n>3.

Tv pn OmoEén w1 TETOUUUEVDY axEEutwY ADoEwY aLTNG TG eélowong Ty elye edoet o Ferma
10 1637 no v amédeée o A.Wiles poig 1o 1995 oe éva dpbpo tov 109 celidwv oto Annals
of Mathematics, uetd and TOALETY] EVAOYOANGT LOVO E TO GUYUEXQLUEVO TEORBANMUAL %ot XPOL
YOMolhonoiNcE OEES Kot eQYAGLEC TOAMMY JAAWY pabnpatinemy anopa , pepol and ToLg ONOol-
oug eivar: Tunnell, Eichler, Shimura, Deligne, Carayol, Serre, Hida, Mazur, Dirichlet, Birch, andrew wites
Swinnerton-Dyer, Iwasawa, Poitou, Tate, Faltings, Frey, Boston, Ramakrishna, Kunz, Rubin, Kolyvagin,
Coates, Schmidt, Flach, de Shalit, R.Taylor, N. Katz, Illusie, Bloch, Kato, Raynaud, Schlessinger,
Nakayama, Diamond, Kuyk, Lenstra, Boston, Rapoport, Dickson, Fontaine, Hellegouarch, Linve,
Schoof, Wintenberger, nabog eniong uat pio obyyeovy Bewplio Twv pobnpatiney, autiy Twv eARetTTiNeY
NUUTIVAWY. ATIOTENEL VOl TTEABELYUA TG VOYHALOTYTAG YL VTIOUOVY], ETMLUOVY] %ot ouvepyaoio oty wobr-
patiny) épevva. Emiong, umdpyouvy uat dAkeg Stopavtineg e€lowoelg Yl TG OToleg UToPovpe v Boloxovue

amelpeg  ALOELG, oA Oyt OAEG, OMWG 7] x3+y3+ =2 ylo v omolx oL TEUSES

(x,y , z)=(1+6n3, 1—6n3,—6n2), n€IN amotehodv Moetc. 'evindtepa, 1 enidvor Stopavinay eét-
owoewv Babpol peyaddtepou Touv 20V amotelel éva avortd padnpatind TEoBAnue, xabwg dev éyouy Boe-
el yevixol tomor emidvong. Mdohota vryple not éva amd ta Baotud mEoBinpata mov Statdnwoe o D.
Hilbert to 1900, n avalninon evog akyoptbpov emiluong pag dtogavinng eéiowong e onotodnnote aptd-
1O ayvwotwy, peyoet va anodetybel 1o 1970 6Tt Sev vmdpyet téTotog alyoetbpog.

Me g Srogavtinég e€lowaetg yevinotepa aoyolnbnuay nolkot peyahot pobnpatiol, Onwg ot Fermat, Eu-
ler, Gauss %ot GAROL. XTO THEOV TUEAURTEW AVAADOVTAL Ol YOUUUIUES BLOYAVTIHEG eELOWTELC.

Eniloyog

Tehuna, eivat 1 Oewpio apBpwmy evdiapépovon pdvo enetdy unopet vo Beet navelg Tpotaocetg xat vrobéoetg
eOUOAX UXTAVONTEG Pe amodeilelg 1) w1 anodeiéelg Tov TEOKAAOLY OE0G; TNV TEAYUATIUOTNTA XTOTEAEL
OTIC MEEES MAG Evay amd TOLG UAXSOOLG Pe TOAD ONUXVTIXEG EPXOUOYES otV nabnpepwotntd pag. H
aopdAeto dedopévwy nat 7 xELTITOYEXYla ToL Bploxovy epappoyy onpepa otneiloviat otig mo Stadedo-
néveg meptntwaoelg oty Hewpla apbunv. Evag and toug neptocodtepo dtadedopévoug akyopibpovg rxpuvmto-
yodynong nov yonotponotovvtal, o RSA (Rivest, Shamir, Adleman) otpiletar oty Svoxola mov mo-
E0LGLRLEL 1] TUEAYOVTOTOGY] EVOG Meyadlov obvbetov aptbpod oe mpwtouvg aEtbuodg, yio ™V omolx av %ot
dxbétovpe TayvTaToLg adyopiBpoug mapayovionoineg, Sev eivat TAVTA ePTH 1) 6QAGY TOLG GE GOVTOUO



yeovind Stdotnua, otay o abvietog aptbuog peyokover owpuetd (Ty Eyet UNuog TeptoaoTeEo and 256 dva -
dua Pnyix). Brot, yro ahdn pio popa, eva amho anotéreopa ¢ Oewplag aptBpwy odnyel o eva emxpnng
SLOUOAX ETUADGLUO OE TMEAYUXTIXO YOOVO TEOBANUX, TOL OUWG ALTNV T7 YoEd civar xot To emtbuunTto.
2y avdivor g Bewplog nat Ti¢ aouncelg mov axolovbodv evyodpaote v {1oete eva TaEOUOLO Taéidt pe
avtd oL 1 bewpla aEOpwy yet mEooYEEel GTOLE UOONUATINODG — HoL O)L KOVO — OTO TEQUOUN TWV

ALOVWV.



Oswoix

Avarbovrag xar Avovrag éva mpofAnua

H enilvon evog mpofinpatog eivan tdiaitepn evdtapépovon dtadiracior uot amattel GLVSLAGUO TOAAWY Se-
ELoT1TwY, OTWG EMLUOVY], LTOROVY], eveléia 6T onédr), oEYavVWoT).

Ag Sobye éva madderypo avdAvang xot eniAuomg evog TEORANUXTOG antd 11 Bewpla aptbpmy.

ITpoPMpo: No Beelei 0 minfog Twv puotxmy aptpavy, ot omoiot sivar pxedtegot Tov 150 xut ot
Otxipean Tovg pe 10 7 aPrvovy vTTOAOITTo 3, v 61| SliEEGY] TOLG pe TO 5 agrvovy vToAoLTto 4.

"o vae pmopécovpe vow TEoceyyloovpe Eva TEOPBAYUA TEETEL XATAOYAS VX TOOCOLOPLOOVILE OE TOLX YVWOTL-
1Y) EVOTNTX AVIUEL KXl TG EVOEYOUEVWS Do LG PUVOLY YOT|OLLES Ol YVOOELG XS TIOL €YODIE GE XLTNY TNV
eVOTNTX, TKG ot TIC TOOCAPUOCOVIUE GTY] GLYEUQLULEVY] TTEQITTWOY] UL TG EVOEYOUEVIG LTOQOLIE VAL YO7]-
OLULOTIOLY|GOVPE YVWOELG Mt XTO GANY] YVWOTINY] EVOTHTAL.

Brpa 1: Meletodpe 10 mpoBinua npooentind xat tpocdiopilovue to dedopéva nat o {nroduevd tov. An-

Axd7) 10 uxTaAXBAIVOLE.

211 ovyreEnQLEVT] TepinTwoy] {nTodvtat uotrol aptbuol pe tig eéng tdtoTnTeg (dedopeva) va TIg EYoLY Taw -
TOY OV

o) Puowrot aptbpot wmpodtepot anod 1o 100,

B) Duowrot apbpotl mov Otay StpodvTal te To 7 aPrvouy LTOAOLTO 3,
y) Puowol apibpol mov 6Tay Statpovvtat pe To 5 arvovy vorotno 4.
Brua 2: Avardnon oyetinwy pe o dedopéva nat o {NTodUeve YVhoEWY.

Anhady, 011 cvyrexEIUEV TePInTwoY TaAL avalntodpe uoovs apipovs wxpotepovg touv 150, dpo
namotoug ano toug aptbpoig 1, 2, 3, 4, 5, ..., 99. Me Myx Aoyt avanakodpe Tt axptBog onpaivel to {ntov-
pevo guorol aptbpol xow pxpotegor tov 100. X1 cuvéyetor avakDOLPE UXL XVUUUAODUE YVWOELS TOL
gyovpe y o dedopéva. Edw ot 18dotnteg B) na y), mov eivar dedopéveg, avapepoviat oty Slalpeoy] evog
aptbuod pe 1o 7 nat 1o 5, nabwg eniong xot To vrOXoTo Tov mEoxLTTEL o nabe mepintwon. Eivaw Aoyind
AOLTOY Vo OXEPTODUE, OV EYOLUE UATOLES YVOOELG Yo T7] Slaigeay puotxmwy xeumy, 10 vITOAOITO NG
Owxigeong pe 7 not 5 non 1o Mo g Srxigeongc. Avoxahodpe Aotmov v TautdTTe ¢ Slalpeong Yot
puotroie aptbpone:

Toavtotnra Srxipeong Twy Quowmy aounv: Av divovtar ot agtpol A xut & guatxol, Tov ovopagovrat
ArortgeToiog %ot SlotEETNG UVTITOLY !, TOTE LTIAQYOLY povadixol puatrol aetdpol T xut v, ot oTolot % -
Aodvtot TAiXO %at LTOAOLTIO THG SlaiEEdNG AVTIOTOLY X, (VOTE VA IXAVOTIOLODVTAL Ol OYECELG:

A=rm-0+v nr 0=<0<J.
Brpa 3: TTpooopuoyn 1wy yevinodtepwy tdewy 610 TEOBANUA.

MeTtagépovtag auTtiv Vv L8 GTY) CLYEXPLULEVY] TEQLTTWGY] UTOPOLPE v yodhovpe OTL ot {nTobpevor Yu-
ool aplipot avomotody g oyéoelg:

A=T-7+3, 1€N wou A=p -5+4, peN

Amo avteg g Svo oyéoelg eflowvoviag o dbo péln exovpe:  Tn+3=5p+4=Tn—5p=1 10px pno-

pobue va emodnbedoovpe OTL 1 mpomyoLUevy oyéon wavomoteitar ywr To (eLYN T xaL O, GOTE:
(7, p)=(3,4),(8,11),(13,18) mov divovv avtioToryo TOUG aptBpoie
A=T7-3+3=24,A=T7-8+3=59, A=T7-1343=94,4=T-18+3=129 pe v tehevtala vo anoppinte-

Tt o etvart peyokbteen touv 100.

Mio & pebodog avtipetomong, aod 10 nEofinpa avagépetat oe polg 100 apbuove, unopet vor etvat

7 TAMNEYNG « €aVTANCY » TWY TEQITTOWOEWY (08 JAAES TEQITTWOELS %ot TOL ADTY TOL TEOBANUATOC), POL

umopovpe v BXAOLUE GTY OELEX OAOLG TOLG Yuotnovg aptbpoig 1, 2, 3, 4, ..., 100 not va xpatoovpe exet-



VoL T TOAAXTIAGGL TOV 7 oL POV LTTOAOLTIO 3 uat Tor OTola elvat  Tor €Y OTY] GLYXEXQLUEVY] TIEQITTW -
on: 3, 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73, 80, 87, 94. 21 cvvéyeta and avtodg Toug aptbpovg Oa Boodue
exelvoog  mov ot  Owdgeon  pe 5 agnvovy  vmoAowmo 4 xor  elvar ot eéng

24=4 -5+4, 59=5 -11+4,94=5 -18+4. Duowd, 1 avTpetOnLo” TOL TEOBMUATOS e ALTOV TOV
tp0m0 de Hor Moy ey, av o xpbpol mov avalnTodoaue extelvovtay oe LEYAADTEQO EDEOGC Yo TAEADELY -
pa péyot to 1000 7 o 10000. ITapoka awtd, oy aVOPOYAEDGOLUE ALYO TEQLGGOTEQO TIC YVWOELS UG OTY
SLEETOTN T UTOPOLYE Vo oxePToLpe T0 eéng: Av évag apipog Srapeiton and 10 5 %ot 10 7 to1e Oor Stant -
peltal %ot Ao 10 YvOUevd Toug T0 35, TO OTOLO TEOXLTTEL WG EPUOPOYT NS TEOTAONS « Av dvo apifuol

P.q eva mpdror uetald tovg xar ooty Evay aplfuc O tdte ba xar to ywousvo tovg  p - q  ba Sape!
tov 0. » BeéBoa oty ovyrexptpévy mepintwon ot {nrovpevor aptbuol de Stpovviat pe to 5, oLTE pe
10 7, omdte Do yoapovian ot popyt A=35k+0  xou epdoov Sipodpevor pe o 7 aprvouy vTolono 3
O elvan g popyne:  35k+3, 35x+10, 35x+17, 35x+24, 35x+31 eve xdle emdpevog avixer oe
pioe amO TIG TEONYOLPEVES UATYYOPLEC. 2LLVETWG, e€eTd{OVTAC TTOLO ATO TOLG TXOATAVW KPYVOLY LTOAOLTO
4 Swuwpodpevor pe 1o 5 O mpoxddouy ot {nrovpevor. Tpdypoat, o 35K+3  agiver vndromo 3, o

35k+10 Suwupeiton axpBog amd 10 5,0 35k+17  agiver vidrowmo 2 pe 10 5, eve o 35k +24 o
vel bO oo 4 SroEoLPEvOg pe 10 5 o ehog o 35K 431 apnver vrdrowmo 1. Xvvenawg, ot aplpol g
pooyne  35k+24  eivar ot {nrovpevor, 6ov avinabiotmvtag to % pe Tig Tpés % = 0, 1, 2 nalpvoupe Toug
axptBpoig: 24, 59, 94, 6mwg onrape uxt oTIG TEONYOLUEVES ADGELG.

Aenadiny avamondoToey evog xotpoo.

Kabe aptbuog oto denadind odompa aptbunone unopet va avaivbel oe dbpotopa morhamhaciny duvape -
ov touv 10. Xvyxexpuéva, o ovuBoMopOC TOL YENOLLOTOElTAL Yo Pl TETOLL  aVAALGY]  Elvart

a,d,  a, . ..a,a,d,=a, 10"+a, , -10""'+--+a; -10°+a, -10°+a, -10'+a, -10°. Aniady 10 -
Aevtato Ynpio deéid eivar 0 Pnglo Twv povadwy, 10 debtepo and defid civat excivo Twv dexddwy, TO TELTO
ano Oedid elval exelvo TV exatoviddwv x.0x. 'BEior ya maxpaderypo otov aptbuo 132 éyovpe

0,=2,0,=3,0,=1 n 0 apBudc yodoetar: 132=1 -10°+3 -10'+2 -10°=1 -100+3 -10+2 -1.
Oua ylvel eppaveg oTa eTOPeva OTL 7] dexadiny avanaEdotacy] evog aptpod umopet va eivat tdtaitepa Yo7 -
Ol o€ SLAPOPES TEQITTWOELG.

Egaopoyn 1. (@aing 2002) Nu Boebodv ot Suhnerot aptbpoi ot onoiot sivat iGot pe 10 yvopevo Twy
Inepiwy Toug avENuévmy xutd 2 10 xadéva.

Hotw aff or (rodpevor aptbpot ot Sexadiny] toug avanapdotacy. Tote and to dedopéva toydet Ot

of=(a+2)(f+2)=100+f=0af+20+2p+4 =8u—af=F+4=a(8—f)=p+4, ue 0<a<9.

Avtiabiotoviag oty tedevtalo oo TG SLVATES TLUES TOL o Bploxovpe amodextovg aptbuove Toug:

12,24,35,56.
‘Aoxnon 1. (Evdeidne T’ Topvasion 2008) Fotw o apifuds  A=afy,a#0. Evalldocoviag 10 1o pe

70 30 Ynyio mpoxdnTel 0 angpatog B, pirpodtepog tov ancpaiov A nata 396. Av and tov A apatpécovpe
41 nponvmtet aptbpog mov eivar toog pe 50 popég 1o abpotopa Twv Prneiwy Tov A. Na Beebet o A.

Avanopdotaoy evog aotpod ae onotodnmote oot aEibunons.

Me tov 810 10010 MOV UTOEOLUE Vo YEAoLpE evay aEtbud we dbpotopa ToraTAxsiwy Suvduewy Touv 10
UTOQOLUE VO TO XAVOLUE %ol e OTOLBNTOTE Aoy SLVAPREWY YLOIXOL evOg YuaoL aEtBpoL . o mo-
QAOELYUO UTOQOLUE VL YENOLOTOGoLpE WG Baon Suvapewy Tov o 2 xat T0Te T TOAXTAXGL TWV
duvdpewv touv 2 mov Ha mpoxdPouvy OBu pag dwcovy tov aEtBpd ot Svadiny AVATREAGTAGY] TOV, 1] OTolX
YO"OLLOTIOLELTAL UXL GTOLG NAEUTEOVIMOLG LToAOYLoTES. 'Etot 0 aptbpog 16 oto denadind cdotnpa apibun-
one yodgetow: 1 -1046 -1 xa 670 Svadwd odotnpe, d6mov o Yrpla uroody va eivar 1o 0 %ot 1o 1

uovo, petagépetar: 1 -2°+0 -2°+0 -2°+0 -2'+0 -202(10000)2 OToL 0 SelnTyg 2 aTo TEhOg Selyvel
Baon apibunong mov yonotponoteitar.



A7o v EvxAeidx Sraigeon,...

Mio Sraipeon Aéyeton téheter, av 10 vrdromd g 0=0. Tote o dwupetaiog yodyetoar: A=T 0 naw
Aepe 6Tt 0 8 Srongel Tov A, 1 0 3 eivan TEdyovtag tov A 7 andua Ot o A Sreugeitat amd tov 8. Eniong o
A Aéyeton TOMMXTIA&GLO TOL O

Awxipeon pe 10 2

H towtdmra g Sadpeong pe 10 2 yodyeto: A=2 ‘w+v, v=0 7 1, pye 4,0,v, 7 oaxporovg.
Kdbe aptbpog mov ot Saipeo?) tov pe 10 2 agrvel voAomo 1 Aéyeto TEQLTTOG, OTOTE YOAPETAL OT7|
pooypn A=2-m+1. Evo xdle apOude mov agphver vrdromo 0 ot Swripeo?] Tov pe 10 2 Aéyetar &QTLOG
no yoapetor ot popyy, A=2 - 1.

Kabe apiGucs o orolo éyet w¢ tehind Ynpio 0, 2, 4, 6, 8 oapeirar ue 7o 2.

[Todrypatt, yix Tovg povodnyroug aptbpods propobye e\XOAX Vo SLATIGTOOOLIE OTL YOXPOVTAL WG TOAAN -
mhdowe  tov 2. Kabe  adhog  apbuog  yoagetar oe plx amd TG HOQYEG:

10 -x+2, 10 -x+4, 10 -x+6, 10 -x+8, 10 ‘k+0, o onoieg wWOdHvapa PTOEOLY Vo YEAPOLY WS
oM dot Tov 2 2(5 x+1), 2(5 x+2), 2(5 -x+3), 2(5 k+4), 2(5 -k+0) &po Srapov-

vtan pe 2.

Eguppoyn 2. Na amodsryboovv to e€ng:
«)To dbpotopa dvo dptiwy eivar aptiog.  B) To abpotopa Sbo neprttwy eivar &pTLOC.
Amodeién: 'BEotw dvo dptiot aptbpotl o, B. Tote awtol Oa yoapovtar o = 2x xan = 2A, 6mov %, A axépatot.

Omnote 10 abpotopd toug O civar ot B = 2x + 20 = 2 (x+A). Opwg 10 dbpolopa dvo ancpaiwy eivar
aNEQULOG OTIOTE O A AUEQEALOG * GLVETIWG O 2(x+A) &pTiog, dNAad” not 0 a+f doTtog.

Opolwg amodewmvdetat 6Tt 10 dbpotopa dVLO TeELTTWY elvat TEELTTOC.

Egoopoyn 3. Nu Boebsi av sivat 6woTtdg 0 To@usdtey GuALOYIGPROG.

Kabfe anépatog aptbpog o eivar &ptiog, 8101t mopset va yoapel: A= 2'(%)

Aoxnon 2. Nu amoberyfei 61t av o d@Ti0g T0Te 01 0 " eivenr &@TLOG Yo #&Be v puotnod, v>1.
Aoxnon 3. Nu anoderyfsi 6ttav o o’ sivor &Qtiog, tOTe %ot 0 o sivor 4QETLOG.
‘Acxnon 4. To ywvopevo dbo Stadoynmy axsouiwy sivat &TI0g xEOUOG.

Acxnon 5. Av o axégouog « 8¢ Siougeitut amd 10 5xon 0’ +20+3  sivon &0, ToTE Vo amoderyOet
0Tt 0 o pmogst vo Anyet o 1, 3, 7 9 povo.

Eguopoyn 4. Av « negirtdg, 10te o’ =moA8+1.

Anddein: 'Botw a mepittde, tote vmhoyet % axdpoog wote  a=2k+ 1= a’=(2k+1) =41’ +4+1=
=4(K’+K)+1=4x(x+1)+1. Opwg o xn(e+1) eivar dotiog doo yodoetar ot poeey x(x+1) = 2\ To-

vemog, teMxd  a=4-20+1=8A+1.

Awxipeon pe 10 3

‘Evag apiGuog owatpeitar ye to 3, av to dbpotgua twv Pneiwv tov duapeitar ye o 3.

Kdbe oo UmoQet Vo Yooupel ot HoEYN dexadnon OVATTTOY U TOG:
ao*a, -10+a, -10°+a; -10°+...+a, -10", omov o agifpol a,€{0,1,2,3,4,5,6,7,8.,9}.

Ag Oewproovpe o mopaderypo tov torpnro 261. Avtog yodpetow:  261=2 -100+6 -10+1. Av ot
ouveyeta Slaywploovpe Tg duvaperg tov 10 oe moAkamidolx TOL 3 OLV O,TL TEELOCELEL EYOLUE:

2 -100+6 -10+1=2 «(99+1)+6 -(9+1)+1=2 -99+2+6 -9+6+1=(2 -33+6 -3) -3+2+6+1. Il«



QA TNEOVUE OTL « TEPLOGEVEL » TO &bpotopa Twy Ynyivy Tov apywoL apbuov: 2 + 6 + 1 1o omoio av St -
psitat and 10 3, 101e pumopet va e€uybel xovog napdyoviag oty mEOoNyoLpEVY 16O TX 0 xEdS 3, omoTe
0 aEyog apfuog dtxtpeitat pe o 3.

Awxipeon pe 10 4

‘Evag aplGuds oapeitar ue 10 4, av xar uovo av o aptfudc wov arotelsirar aro ta ovo tedevtala PYnpla Tov datpeltar
arnd 70 4. T moepdderypa 0 11111111111111111111111221328 Sroepeitan and 10 4. Toett Opwg ovpBaivet
oanTO;

Y1 Senadiny] avanapdotaon xdbe apibpod pnogobue va 0dnynbovpe ot popyn:  a 100+ 4 -10+y
onov ot apBpol o, B, y elvor axgpatol, 0 o onotosdnrote, eve o B,y povodhpo. O aptbude S -10+y
etvat 0 aEtpog oL amotedeitan and Tor Vo TekevTaia Pyl Tov omoloLdNTOTE KEYWOL xEKOL. AV av-
10¢ Sronpetton and 1o 4 tote Oa yodpetow o1n popyn 4 k. Omnodte Ou yovpe Yo Tov 0Eyn6 0EOPO:

o 100+ S -10+y=4 -a-25+4 k=4 (a -25+k) o onoiog sivar TOMATALGLO TOU 4.

Egoappolovtag tov napamdve novove éyovpe ot o 123216 Srowpeitar and 10 4, ot 0 aptbpdg mov amo-
tekeitat amo T SLo Tedevtaia Ynpia Tov eiva o 16, o onolog Srpeitat and to 4. Eniong, o aptBpdg pro-

oel var yoorpet:  123216=1232 -100+16=4 (1232 -25+4) 10 onoio sivar ToMamAdG10 TOU 4.

Awxipeon pe 10 5
Kabe apiGuos o oroloc Ajyet oe 0 1} 5 bratpeltar e 1o 5.

[Medypoctt vog optBuods mou eyet tekevtalo Pnegio to 0, yoayetan ot popyn  10k=35 -2k dpa Swupsito
ue 10 5. Bvac apibudc pe tehevtado dnpio 1o 5 yodgeton oty pogey: 10 -k+5=5 (2 k+1) onote
eniong Statpettat and 10 5.

Awxipeon pe 10 6
Kabe doriog aptbuds mov dratpeitar ye 7o 3 Oa dratpeitar »at ye 7o 6.

[Mpogavag proget vo yoagel ot popypn:  2k=2 -34=6 -4 Snhadn Srowpelton pe to 6.

Awxipeon pe 10 7

Av dirdaaidoovue to tersvtaio hnplo Tov aptuod, to apaipésovus axo tov vrdhoimo aptluo xar ot uEver w¢ vIoAoL-
7o Satpeltar e 1o 7, 101e nat o apyixos aplduog datpeltar e 1o 7.

Mrmopet va ypetaotel vo eTavaldBOLPE TEQLOCOTEQES A0 Widt YOEES T Staduacio.

TN topdderypor ag eréy€ouvpe tov aplpo: 178136, 'Eyovpe:  17813—2 -6=17813—12=17801 xou
ovveyilovpe aod dev yvwpilovpe av dxtpeitar o 17801:
17801->1780—2 -1=1778>177—2 -8=177—-16=161216—2 -1=14 10 onoio 14 Swupeitar pe

10 7, 0mOTe %ot OAOL Ol TEONYOLUEVOL SlalPoLVTAL Pe TO 7 * cuvenwg xat o 178136 Supeitar pe o 7.
IMedypott yodupetow: 178136=7 -25448.

Toe ™y anddetén g dtomTag awtg Bu yonolpuonooovpe ) Sexradiny AVATAEACTXCY] TV xELOU®Y.
Kabe apBpog progel va yoaygel ot pogey:  10a+f Sot and ) Sexadind] avanopdotasy tou xot
e€ayoviag nowd ToEayovta amd  OAOLG TOug TEOcHeTaloug EXTOC EXEIVOL TWV UOVAOWY E)YOLUE:
a,a,.a, 5...a,a,a,=a, 10"+a, , -10" "+--+a; -10°+a, -10°+a, -10'+a, -10°=
10 (@, -10" '+a,_, 10" +---+a; -10°+a, -10+a,)+a, -10°=10 -f+a.

ITgotaon: Avo f—2a Suwugeiton and to 7, t0te xouw 10 -f+a Srugeiton and 10 7.

[Medypatt, epdoov o f—2a Swuwpeiton and 10 7 Oo yodypetoa:  f—2a=7 'k, Kk EN. Ondte éyovpe:
10B—20a=70 k=108 —20a+a=70k+a=10 f+a=70k+21 a=10B+a=7 -(10x+3a). Zove-
WG, 0 aEywoOg aEtiuog Stutpeiton pe to 7.



Amodemvbetal xal 10 avTiaTEoYo, T0 onolo bu 10 dodue wg douon HETE TLG BLOTNTES TNG LAULEETOTNTAG.

‘Aoxnom 6. Na Bpebel 1o minbog tov aptbumy petaéd twy 1, 2, 3, ..., 1000 ot omoiot Se Starpodvtar and to
5uo 10 7.

Awxipeon pe 10 8

‘Evag aptOuoc owapeitar aro 1o 8, av o aptuds mov mpoxvnter aro ta tola televtala npia tov datpeirar ard to 8.

Av now Sev TponeLTan Yoe va TOAD BOAKO %ELTHELo, oL ouvNlwg dev eivat anho var xaTaAdBeL novelg o

evag toudnyprog aptbuog dratpeltar amd 1o 8+ mapdla awtd pmoel v evpebel edxolx av o TEUPNPLOG Stat-

peltat amo 1o 8, edéyyovtag amhd av Statpeltat and 2 TEELS YOEEC.

IMoctt Opwg Aettovpyet autd TO *ELTYELO;

21 Oenadwmy)  avamapaoctaoy  xdbe  aptbpod  pmopobue v odnynbodpe ot popyn:
a -1000+ S -100+y -10+J o6mnov o apbpol o, B, v, 8 elvou axdpool, 0 o onooedinote, eve ot B,y

povodnegror. O apilbpuode B -100+y -10+0  elvou 0 apOpog mov amotedeitan and To tolor tekevtadar -

gl Tov omotoLdNTOTE AEYMOL aEtdpod. Av avtdg Stopeitar and 10 8 TOTe Oor ypdgeTal GTY HOEYY
8 ‘k. Onodte Do gyovpe Yoo OV QYO xptOpo:
o -1000+ B -100+y -10+5=8 -a-125+8 k=8 -(a -25+k) o onolog eivar TOMATALGIO TOL 8.

Egappolovtag tov mapamdve xavove éyovpe ot o 122812520 dropeitat amd 1o 8, S0t 0 aptbuog mov
anotekelton and tor Tl Tehevtador Pyl Tov elvor 0 520=2 -2 -2 -65 | o omolog dueiton and 10 8.

Eniong, 0 apifuds umopet va yoogel:  122812520=122812 -1000+520=8 -(122812 -125+65) o0

OTOLO elval TOAMATAXCLO TOL 8.

Awxipeon pe 10 9
'Evag aplfuog owapeirar pe o 9, av o dbpotgua twv hnpiov tov dapeitar pe to 9.

Kdbe apBpog UTOQEEL Vot Yooupel ot HoEYN dexadnon OVATTTOYUOTOG:
oy+o, ‘10+a, -102+a3 -103+...+an 10", 6mov ot apBpot ai6{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}.

Ag Bewpnoovpe o Taeddetypo tov torpndro 261. Avtog yoagetow:  261=2 -100+6 -10+1. Av ot
ouvéyeta Slaywploovpe Tg duvapers tov 10 oe moAkamhdotx Tov 9 OLV O,TL TEELOGELEL EYOLUE:
2 -100+6 -10+1=2 -(99+1)+6 <(9+1)+1=2 -99+2+6 -9+6+1=(2 -1146) -9+2+6+1. Ila-
QATNEOVUE OTL « TEPLGTEVEL » TO &bpotopa Twy Ynyivy Tov apywol apuov: 2 + 6 + 1 1o omoio av St -
pettat and 10 9, 101e pmopet va e€aybel xovog TaEdyovTag 6Ty TEONYOLPEVT] LoOTNTX O aEtBpog 9, ondTe

o aEynog apbuog dtxtpeitat pe 10 9.

Awxipeon pe 1o 10

Ebroha amodewmvdetar Ot ue 0 10 dtaipodvrar door aptbuol Eyovv telsvraio hnpio 0.

Awxipeon pe to 11
'Evag aplGuog owapeitar ye to 11, av 1o evallacodusvo abpotoua twv Pnpiwv tov dwpeitar ard to 11.

Mo mapaderypa 0 aptbpodg 12321 dev Sranpettar and 1o 11, 8ot T0 evaddaooouevo abpotoua v Pneioy
tov etva:  1—=2+3=2+1=1 evi» 0 apOpog 16335 Snpeitar, Stot: 1 — 6 + 3 —3 + 5 = 0. Opoing not
0 57729364583 Srowpeitat Stote: 5-7+7-249-3+6-4+5-84+3 = 11 . Tti Opwg Aettoveyet avtd T0 #OLTNELo;

Oewpobpe Ty dexadun avamapdotaon tov wpluod: agta, -10+a, -10°+ay -10°+.. .+a, 10",
KaOe 8dvopn tou 10 progel v yoogel wg  morlamidoio tovll£1  onwg yro nopaderypa BAénovpe mo-
QONATW:
10°=1=0-11+1,10=11—1,100=9-11+1,1000=(11—1)=11"=3-11?+3-1-1=11(121 =33+3) - 1=
=11-91-1=1001—1 xou opolwg ot vrorotes. OndTe TeEAnd 1 Sexadnn avanoEeotesr] Tov aEtdpod
netatenetat oe dbpolopa ToAamAaciwy Tov 11 xat Twv Pneiwy Tov aEtbpod.



To tehevtaio Pnpio evog adpod

Katapyds ag dodue mwg vroroyilovpe Tg Suvapelg evog mgiov. Lo mapaderypa yioo 10 2 €yovpe:
2°=1,2'=2,2=4,2°=8,2"=16,2°=32,2°=64,... ONAad” e€otpovpevng ™G UNdevinng SOVOUYG

OTLG LTONOLTIEG BUVAELS avorLXAGVOVTAL WG tekevtala Ynpio o 2,4,8,6. Opoing uropodpe vo yenot-

LOTIOLY|COVILE AVTLOTOLYOLG KAVOVEG HAL YL T LTOAOLTX P1NPLoL, COUPWVA UE TOV THOXNATE TLVOHA:

—_
—_

O | 0| J || O] BN
— A |lO | || O B~
O N LW | U] &~ 1|00 |+~
e N I B N IO I e S e e

(e BN N R e I N =) N IS, T SN B SR I \C R

0 0 0 0
BErot yu napadetypo o aptbpog 1524 av vdwbetl oty 4, avapévoope va mpoudet aptbuog mov Anyet oe 6.
[Modypart  1524*=5394359275776. Adyw autic g «vodrhaono Tov anoteheopdtwy Tov dnplov

ToL eppovilovTon xat TG EMAVAANYTG TOLG Ve TEGOEQX Yo Vo UTOAOYLOOVLUE TO TeAeLTALO Ynpio T7g SLva -
une v evog aptbpod Bploxovpe 10 volomo ™ dxipeang awtod Tov aEoL pe To 4 nat oxepTOpAoTE

oTwg otov Tapamdve mivesa. Bror  1524°°=1524"%"2 4 onolog O éxet tehevtaio Pnpio i8io pe tov
4% smady 1o 6.
Av twpa ovpPBoricovpe pe (o) To TeEdevTaio Pnyiov Tov aEtbuoL o, ToTe toybouvy Ta e€ng:
T(a+B) = 1(x) + 1(B) not (o B) = () T(B).
IMagatnenon: [apatneodpe Ot 6Ty TRiTY OTNAY TOL THEATAVL Tvaxa OTTOL eppovilovtal Tekevtalo Y-
ploe Suvapewy aptbpwy Tov 2 (N vroloinwy 2) dev vapyovy T Ynpia 2, 3, 7, 8. Aniady évag aptbuog o

omolog gyel wg Televtalo YnYlo uATolo amd avTa dev UTOEEL Vo elvat amoTéleoua DYWoNG xATOLOL GALOL
puowoL ool 6To TETEAYWVO.

Eoopoyh 5. Na anoderydei 61t 0 agOpog  1024°*+2022°""  Suugeiton pe o 10.

ITodypat, B eyovpe:
(1024420227 =7(1024>")+7(2022°")=7(1024*°7*?) +7 (2022 %)= (4* )+ (2°)=
=7(16)+7(4)=7(10)=0.

Egappoyn 6. Na anodetyfet Ot 0 aptbpog:  a= 1'+2°+3%+..+10" 8ev eivou téheto TETOAYWVO ANEQXL-
ov.

2OUPWVL e To TEONYOLEVE, dEXEL TO TeAeLTalO TOL Ynpio var elva éva amod To 2, 3, 7 xa 8. Ynoloyilov-
pue 10  tEkevtalo  ToL  ¢mplo: t(1'+2°+3°+..+10")=7(1")+2(2%)+7 (3 )+...+7(10")=

=7(1+4+7+6+5+6+3+6+9+0)=7(47)=7 10 onolo eivar 7, cuvenic o apdpds o dev umopel va
YOUPEL WG TETEAYWVO GALOL aptBpoD.

Acxnoy 7. No amoderyfei 6t 0 a@ibpog a=1"+2"+3"+4" eivar nodanddaro o 5.
‘Acxnon 8. Nu eetaotel av 0 a@idpog a=6'"+7"" Swugeitou pe 10 2 4 0 5.

Aoxnon 9. (Oaing 2007 T Topvaotov) o) Av a€IN  eivar tetpdywvo puowod apbpol, tote 1o Tehen-
Toto Ymepio tov o etva éva amo T 0, 1,4, 5, 6, 9.



B) No Bpelel mevradnyprog guomodg aplbpog  A=aaoff, o #0, wote va elvor TeTEAYWVO PLOKOY, TEQLT-
TOG not v Storetton pe 1o 9.

‘Aoxnon 10. (Evskeidng 2007 I' T'upvactiov) Aivetar o aptipog A=2".5".3"7" Nu Boebel oe moOONA

undevina Avyet o A xat TOLo eival TO TEAELTALO U] PNOeViXO ToL Yrplo.

‘Aoxnon 11. Eotw v guonog. Na anoderybet 01t T0 tekevtaio Ynpio Tov vV 1oodTan pe 10 tedevtaio Ynypio
5

oL V.

‘Aoxnon 12. No efetaotel av 0 aptbpog  111...11  elvar mpwroc.
2014 ynoia

‘Aoxnon 13. No anoderybet o1t 10 dbpotopa névte Sradoywmwy ancpainwy Stourgeitat anod t0 5.



AwrgetotTTa

Baoreg 6rotnteg

Ogiopog 1. O axétpuog a€Z Swougel tov  BEZ nu ovpPolilovpe  alf av woyder on
o= f+0=a=mol(p) dNAad” 10 vOAOLTo ™G StalPeaNG ToL o Ao TOV B elvat UNdey, TOTe 0 o
Aéyetor ToAMaTTA&GLo TOL B %o yodupoupe o = OM(B).

Ebrola amd 10v 100N yoLpevo 0plopo TEorLTTOuY ot e€Ng tSLOTNTEG Yo (k1] hOEVIMODG anéEaLovg o, B3, v:
Iobtaen 1. T %4 anépoo apiBpd o oybovv: o)  lla B) ala y) a0

IModypott oe xdle pla and g tepumtwoetg woyber o) a=o-1 B) a=l-a y) 0=0-a

[ootaon 2. Av Bla tote Ao, pakfe LEZ .

loybowy  Blaca=r-fS la=n-if< ip|ia.

Ipbtaan 3. Av o B Stupel tov o tOTe Stonpel xat x40 moAamhdotd tov. Anhady:  fla= flia, L€Z.
H anodeén eivon edhuoln donnon.

Iootaon 4. Av  alf nu  Pla 1ot a==p.

[Mogypat éyovpe ot alf = f=La, L€Z xu Pla=a=kf,kEZ And ug dho oyéoeg mpondnteL
o =k p'E ie=1"8"d=k=1hi=x=—1. Sovenvga =0 7a=-B.

Iobtaen 5. MetafBated] 8iotta Stupetdmrag) Av - alf xow Bly tote aly.

Iotaoy 6. Av alf xu aly 1o alf+y),al(f—y), d(AB+uy), 2, nEZ.

[odypat, wybovy:  alf=all o B=Kka xu aly=aluy o uy=va and ug o oyéoeg npoxdnrtet
ou  alk+v)=iB+uy< al(AB+uy) 1o onolo eivon to (roduevo.

Iootaan 7. Av  alf, f#0 e |o<|f.
Toyber bt a|/>’<:>b:ka,keZc»a:%,B,keZ:>|a|:‘%‘|ﬁ|:>|a|s|,B|.

Evoappoyh 7. Na amoderyet ot av - 11|(k+2), 11|(35—m) tote  11|(k+m)

Egooov, 11|(k+2)=>k+2=11a,a€EZ xu OpOlWG 1135-m=35—m=
=11-b,b€EZ . Agupdvtac xatd péhn 1 8vo oytoec éyovpe k+m—33=11(a—b)
H onola yodyetoar  k+m=11(a—b)+33=11-(a—b+3) . Zvvenoc 11|(k+m)

Mepweg yonotpeg anopa tdtoTnTeg elvat ot e€7g TUEANATY.
Adleg 1810TNTEG
Tgotaoy 8. Tia x&0e , B andpatong xar v Yoo wyvet ot a’'— B =m0l (o —f).

Ano oy twtomge @' — B =(a—B)(a" " +a" T f+.. Haf TP+ B") 7 onola amotelel yevimdrepn
wopey twv tawtottoy o — o =(a—B)(a+p) wu o’ —p=(a—p)(a’+af+p>) &yovue ot

o = =(a—p)a" "+ 2 p+.. +af T+ ) =(a— p)-axéporoc dox medypoatt eivoar  moMoi-
nk&oto tov a—f.

Tgotaon 9. Tia x&0e a8 axdpooug xow v oowd wyder ot (a+ B) =a’+moA( f)= " +mol(a).

H avantén mg tawtomrag  (a+ ) yivetww pe ™ Bonferr tou  Stwvopnod  avamthypatog:

(atp)= (;)a'fﬂ“’f(v) ﬁv+(")aﬂv_l+(;)a2 ﬁv_2+...+(:)av P

k=0 0 1



2 2
:av+ﬁlﬁ”+(")aﬂvz+(")az ,B”3+...+a“]

o) 2 e ﬂ[(l) sl ﬁl:

1 2

Egoppoyn 8. Av  a=pf+y xow o apilfpudg  x  Supel 8do and toug antpoovg o, B,y , to1e O Srow-
el xat TOV TELTO.

[Todeypoct, av xla, x|p= x|(a—ﬂ):> x|y. Opolwg nat ylar LG AAAEG TEQITTWOELG.

Egoappoyn 9. Kabe Oetinodg anépatog u pe meptrto maAnbog Slalpetmy eivat TEAELO TETORY®VO.

Eotw évag Sapétng 8 tou %, nhadn: 5|K©K=5-n=5-%©§|5. Anadiovo 0 elva
o

SLLEETNG TOL %, TOTE EYOLPE TO (eLYOG SLXLEETOV (5 ,—) nat av 10 TAN0og TV Stpetwy
K
Tou aEtbpod ¥ elvat TEEUTTO TOTe Yl x&molo (edyog amO Ta mapamdvew Ha oybdet

_k <2 . . , , ,
5—5 =K=0" .Ondte 0 % TEAYUATL elvor TERELO TETEAYWVO.

ITowror AgtBuof

Ogtop.og 2. 'Evog Oetindg antpatog p (Srapopetinds and 1o 1) Aéyetoar medtog aptbpog, av Sropeital anod
70 1 no Tov 1610 p. Anhady, dtopeitat povo and tov eavtd ToL %ot 1 wovada. Av évag OeTinog anépatog p
elvat TowT0g aEtipog, Tote Bewpodue OTL nat -p eivar eniong Tpwtog axEBpdc. Evag aptBuog mov Sev elvan
TpwTog Aéyetar abvBetog aptipoe.

ITpotaon 10. Kabe odvletog aptipog Srarpeiton amd »&notov npeto.

[Medypat, éotw o apBpog  a€IN obvletog. Tote Oo éyer tovkdylotov Toug eéng Blupétes:
LB ,a,uel<f<a. Avtopx o B eivan npwtog tote Bpebnue évag npwrog Supeitng tov o xow edelyDet
0 {nrodpevo. Av o B Bev eivar mpwtog t0Te Oo elvar odvbetog, omdte Oa vmapyovv axgpatot
l<y<f<a petov y va duugel tov f o av o y elvon tpotog toTe Oo el tov B uan cuvendg
%o TOV o, Ve av Oev elvat TEWTOG TOTe 1] dtadtnactior unopet vo emavadngbet. Opwg, de yiveton var vTEQE -
youv dmetpot obvbetor apbpol  B,7,0,... dote 1<..<y<f<a .Aniadn rn Swduaocio O teppatiorel
oe memepaopévo mAnbog Brpatwy, omote o cbvbetog Bu Slatpeltat amd xATOLOV TEWTO.

2e auTnY ™V TEOTACY Yenotponoteitat 1 Baowy tdéx Tov Eurdeidy ot ya xabe Betnd anépoto aptbpd v
i @Bivovoa axolovbia Betinawv ancpatwyv aptbpwy wxEoTepwy Tov v Hu sivat netepaouew.

H amnsipio Tov mo®twv a@ipay xot o Evxdeidng

O Eurkeidng(330 — 270 n.X. mepinov) eivat sVEEWG YVWOTOG Yl TO SLACTO EQYO TOL «XToryelar. e
avTod T0L T0 €pY0 O Eunheldng emdewmviel afobadpaoteg pabnuatinég not opyovwtineg 8e€loTTeg, apol
OTWG eVl YVWOTO OeV TEQLEYEL HLELWE BUK TOV ATOTEAEGUATA AVLTO TO EQYO, UAAG ATOTEAEL €V VNULELO
Yl TNY 0PYAvWwoY] Tov TEwToL aélwpating Hepehiwpévon ovotnpatog nepl ™y Buxieldia IN'ewpetola (xan
oyt uovo). Opwg oe avtd TOL TO €YO0 dev aoyoleitat amoxAstoTud pe ™V Buxkeidia [l'ewpetpla, Omwg ™)
yvwpeilovpe onpepa, ahha mepthapBavet xot dAReS yvwoelg mov Ha evidocovtay oe Sla@oETINONG EMLUEQOVG
Topelg Twv abyyeovwy pabnpatwy. Etot, yio mapddetypa, 10 towto Biiio twy Ltoryeiwv anoteAeital
amo 48 TEOTAGELS HaL TEQLEYEL TA ULTYUATA KL TLG KOLVEG Evvoleg Tou Bepedtwvouy 1o aflwpatind oboTpa
nov dnptovpynoe o Euxkeldng, eve ol TROTAOELS TOL AVUPEQOVTAL OE TELYWVN, YEWUETOINES UATAONEVES, De-
wpla THEUAANAWY (TOL TETELETAL OTL elvat XTOXAELOTING dnutodEYNpa Tov Euxieidn) xat epBada. To deb-
1200 BiPAio Twv otoryeiwy avapépetat oTa epBads TwV THEUAANAOYORUUWY Kot TeEtéyel amodetéels alye -
Bowwv mEotdoewy pe yewuetod 100mo (AlyeBow ewpetpla), Onwg ya nopadetypo ™y anddetén g

; ; 2_ 2, p2 ; ; \ : .
oot twtomrag  (a+ ) =a’+f +2af . To toito Bifrio avapépoviar 6Tov xdxho, T oTotyeia ToL



%ot TLG LBLOTNTES TOVG, EVR TO TETAOTO APOQA OE EYYEYQXUMUEVX UL TEQLYEYQUUUEVE GTOV HOXAO GYY|UATA.
2to mépmto BiMo avantdooetal 1 Bewpix Twy avadoyiwy tov Evdogou. Xto énto Biffhio nepthapBavetar 7
Oewola v opotdTTag, AAAd %ot xEUETES TEOTAOELS yewpetEyg dhyePoas. To éB8opo Bilio twv «Xtot-
yetww» tov Eurdeldn anotekel 10 npwto aptbunmnd Biiio, mepéyer 23 optopovg xat 39 mpotacelg g
Ocwptag Aptbuov not e Oewplog Twv acvppétowy peyebov. TToAkég and tic anodeilelg mov neptiay. -
Bavovtat oe auTO YENOLUOTOLOOVTAL AXOPX 1t GHpepa avtovates. 'Etot oe autd anodewmvdetar 10 Oepe-
Modeg Oswonpa g AQtOuntinng, dnhadn 7 avddvon evog aElBpol oe YWOUEVO TEOTWY XATE LOVADIHO
100m0. Andpa 1 npotaon 10 ota nponyodueve viapyet oo EBdopo BipMo we tpdtac 31: «Kdale aivleros
aptuog uetptétar and xdrotov mpwto aplfuoy, evey avaddetar 1 dtadinactio g ebpeong tov Eidytotov Kotwvod
[TolamAdatov xat Tou Méytaton Kowod Awxtpéty dvo aptbpwy. To 6ydoo BiBAio aoyoheitor nupiwg pe ™)
yewpetolo Twv aptipwy, dMAady) Toug TETEAYWVOLS, *DBOVS %ot UEGOLS aVAAOYOLS aEtOROLG, 7] GuVEYELX
™G HEAETNC TV OTOlWY EMexTelveTal xatl 670 evato BLBAio, 610 omolo Opwe Bplonetat uat pio TEOGEYYLON
00 Ocepeiwdoug Oewpnpatog g Aptbpntung, ahkd nvplwg pio moAd xoudn anddeén yo 10 mAnbog
TV TEWTWV alOU®Y, 7] OTold TUEAUEVEL AXOUX XAl OTIC UEQEC UXG WG VX UVNUEID «ATOOEMTIUNG Te-
Aetotntagy. Maoto mepthapfBavetar oto BiBAio Proofs from the book,twv M. Aigner, G.Ziegler, o onolot
eyoadov avtd 10 BiMio mpog tu touv pabnpatixod Paul Erdds, o onoiog Aéyetar 6Tt éxave ouyva avapo-
oeg Y «To fifrio» 610 omotlo o Oedg npatodoe Tig noudPodTepes Twv pabnpatnwy anodeiéewy. Ty anoddet-
&n avtng g Teotaong BAenovpe oy cuveyelx. Kielvovtag autiv ) oOVTOUY TeEynor oTa «XToryeioy,
avapeQovpe OTL aTo Oenato BLBAlo mepiapPavetal YewpeTowma not avaduTna 1] Bewplo Twv aodupetowy
peyebwy xot amotedel 10 exntevéotepo xat Suonokotepo amod To Brfhia Twv 2toryeiwv. Téhog ta tedevtaia
toto BLMa twv «Zroryeiwry touv Evrdeldn avagépovtar ot Iewpetpla tov Xwpov.

Oswonpa : (Evxdeidng). Ynayst dnstgo minbog nowtwy atbumv.

[Todaypatt, éotw o1t 10 TMANDOG TV TEWTWY eivat Tenepaouevo, ag vrobécovue ot a, B, v,...5. Oswpodue
tov opllpd  v=a-f-y---0+1 o onolog elvar peyohdtepog and xabévay and toug a, B, y, ..8. O v elte
O etvan Tpwrog, eite Oa eivar advbetog.

Av o V elvat TEOTOG, TOTE ePOCOY Elvat HEYAALTEQOS antd TOUg , B, v, ...0, Ou elvar StapopeTindg amd
®LTOLG, OTOTE EMETAL TO {TOLUEVO.

Av o v elvou obvbetog, t0Te O Statpeitat amod UATOLOV TEMTO, AOYW TNG TEOYNYOLUEVNC TEOTAGYS,
éotw K . O mpwtog awtog dev pmogel va Bploxetal avdpeca otoug o, B, v,...0, 6toTt 101e B Srarpodoe
1000 T0 YWOPEVO Toug G- f-y--+0 , 000 naw tov  v=a-f-y---0+1 . Ondte and npdTaom O wpodoe
wo ) Swpopd tovg  v—arfry-o=a-fryo+l—a-fy---0=1 10 onolo elvoar addvato agod o

K elval TOOTOG %ol RO UEYAADTEQOG TNG LOVABAGC. ZUVETWS O K elvat TOWTOG SLXPOPETINOS ATO TOLG
%, B, V,...0, 20 LTAEYEL EVag anOP TEWTOG ot ndfe TepinTwo.

To nooxvo Tov Epatochevy xot 1o minfog twv mpwtwy aotfpny

'Evag 100m0¢ 1p0cbtoptopod 1wy mpwtwy eivat 1 yenon touv «Kooxtvov touv Epatocbévny. Xe awtd tomo-
Oetelg Toug apBpovg amd 1o 1 éwg nat tov v mov Bélelg va edéylelg motor TpwTor TepLeyovTat nat ayiletg

7ot SLYOAPELS OAXL T TOMATALGI TwY TEWTWY ToL oLvavtds. Aeg xat 10 oyolxd Bikio A’ yvpvaciov
oekida 29.

[MopoT to mAnbog Twv TpwTwy eivat dnetpo, cbpywva pe To Bewpnua Tov EuxAeldr, evtodTolg 1 natavour)
TOLG Bev Vol OPOLOKOEYPY] AVAUESK GTOLG areEaiovg. Aniady), eve otV aEYY oL TEKOTOL eppaviloviat
TIOAD GLY VG, 0T CLVEYELX «aEaLwYOLW». Il Txpadetypa otovg mpwtouvg 20 axepaiovg ot 2, 3, 5, 7, 11, 13,
17, 19, dnhadn ot 8 amd awtodg eivar mpwtot. Eve, avdpesa otovg 100 mpwtoug axépatoug ot 23 eivat
TE®TOL, dNAAdY| TOCOCTO IEOTERO Ao 25%, eV GTNV TEWTY eocAdx axepxiwy ot tpwtot Ntay 40%.
To 1060610 av1d StaEnng prpaivel xxbnwg eAéyyovue OAo nat peyoddtepo minbog npwtwy. Avto Béfota,
«drootnundy gaivetar Aoymo uxbwg 600 oto TANbog Twy axcpainy ElGEEYOVTAL TEQLOCOTEQOL TEWTOL
aptBpot, ot ahvbetol Tov TEonLTTOLY ATO AVTOLS Bu civar OAO %ot TEPIGAOTEQOL, PE TNV EVVola OTL AN e -
QLOCOTEQOLG TEWTOLG KTOPOLUE Vo PTIAEOLpE TOAD TeplocOTePOLG obvbetovg. YTdEYel OpWE TEOTOG v
npoadlopicovpe 10 mANHog Twy TEWTwY ot éva dtkotnua; Extog and 1o noouvo tov Epatocbévn 1 omota-
dnmote Al pébodo edPEoNg AVOXALTIHG OAWY TWV TEWTWY — TOL YLOWE elvat TOAD Sdboxolo va Boebovy
VLot OTOLOSHTIOTE UEYHAO AUEQALO — LNAEYEL UAL EVUG TEOCEYYIOTUOG TPOTOG TEOGOLOEIGHOL Tov TTANbog



TOUG TIOL TEPLYEAPETAL OTO ToEAXATL Dedpnua.
Oswonpa(tinbog tewmtwy agBpwy) : To tAnbog twy TEaTWY ato Sdatpa (1, n) To yedpovpe 7t(n)

\ v n
nout Loy DEL OTL: T (n): —
Inn

onmov  Innm  elvou 1 hoyapOpnn cuvapon.

To Oewpnpa awtod Setunwbnue wg emacta and toug Gauss xat Chebysvev xou anodetyOnue pokg to 1901
and toug Poussin xar Hadamard. TTwg opwg ehéyyovpe av évag aptbuog eivat 9 oyt mpwtog; Extog and to
noonvo tov Epatocbévn ag dodpe peptnodg andpa 1oomoug.

ITeotaon 11. Av évac puowog aplbpog 1 Se Swupeitor and xavéva nEeTo aEtdpod p<Vn tote evar
npwtog atbpog.

T napaderypo V53>7 wau ot npwtol 2, 3, 5, 7 dev dxtpoby 10 53, 10 0nOlo EMOPEVKS Elval TEWTOG
aptbuog.

ITpotaon 12. Kabe npotog  p=5 yodyetor otn popyn  6K+1 7 ot popyn 6K+5  yo natdhinio
anpoto KEZ.

[Modypoat, av P TEOTOG PEYAADTEQOG TOL 5, TOTE ATO TNV TALTOTNTA T7G OllPEGYS e TO 6 Eyovpe OTL
vrgEyouvy Betol antpatol k, t,wote: p=6-k+r,0<r<6

Eéetalovpe twou TI¢ TEQINTWOELS Ylat TO LTOAOLTIO T TG StaipeomC.

Av r=0 tote p=6-k onolog Soupeiton and toug 2 now 3, dpa Sev elvan TEMTOG.

Av r=21M4 tote p=6k+2 1M p=6k+4 nov dwupeita and 10 2, dpa Sev elva TEMTOG.
Av r=3=p=6k+3=3(2k+1) Snladn Swugeiton and 10 3, doo Sev elvar TEGTOC.
Yovendg, amopévouy ot tepmtwoels =1 1N r=5 onug onolec o p ev eivan mdvta obvletog.
Egoppoyn 10. Na e€etaotet av ot apibpot 5, 7, 11, 13, 17, 19, 25 eivor npwtot.

EOppwvor e Ty TEoNyodpeVy TeOTaon éxovpe Ott: 5=6-0+5, 7=6-1+1, 11=6-1+45, 13=6-2+1

17=6-2+5, 19=6-3+1,25=6-4+1 &nhadn olot yodyoviat oe pio amd TG VO HOEYES NG TEOT|-
yobuevng mpotaone. Opwg ITPOXOXHII Aev eivar Ohot mpwtot, Snhady) 1 mEONYOLUEVY] TEOTAGY] KAS
divet OAOLG TOLE TEWTOLG, AAAG péox oToug aEtpodg Tov AapPavovue and T SLO LOEYES LTIAEYOLY KAt
aptBpot mov dev eivat Tpwtol. Me napopolo 1p0mo prnopoLy v anodetyfoby wg edxoleg aounoetg uot k-
AEC LOQYEG — TUEATNENOELS YL TOLG TEWTOLG xPLOPOLS OTWC AVTES OTIC EMOPUEVES TOOTAOELG.

IMootaon 13. Kabe mpbtoc  p#2  éyet tetpdywvo ot popyn,  p =8k+1, k€N
ITpotaon 14. Kéle npwtog  p#2 yodepetow ot popyn  4k+1 1 4k+3,k€IN
TMpdraon 15. To tetpdywvo xdbe towton  p#3  yodyeto ot popyn p =3k+1,k €N
Mogadeiypore:  5°=25=8-3+1=3-8+1 1 7°=49=8-6+1=3-16+1

‘Aoxnon 14. Nu Bpebei 0 npwtog aptuog  p - av elvor yvwotd Ot xat o 8p°+1 eivan mproc.

To Bspehmdeg OsmEnpo ™G AN TiNg
Oczoonpu: Kabe guoiedg agidpds n>1 pmogei v yoopel #otd povaditd TQOTO ®G Yvopevo

TEROTWY aEtOp®Y, av 8 Anplsel vTOYy 7 OSLEL TWY TTUEAYOVTLV.

Do nopdderypor 0 apilude  75=3-5-5=3-57 &yer mpdrovg mapdyoviee toug apdpoie 3, 5, 5 o
epOCOY AYVOYV|COLPE T1] OLUPOEETIUT] GELQX E TYV OTOLX TOQOLIE VO TOLG TOMXTAXCIXGOLIE, TOTE EYOL -
ne povadiny yoapt Tov aptbpod autol pe Bdor avToLg TOVE TEWTOLG MU YOVTEC.

ITpotaon 16. (ITin0og Srmpetwv) Av nEIN Ostnde anépmog peyokdtepog touv 1 pe avdvon oe
TowIONG: N=p,"p, pfn 101e 10 TAN00C TWY SlaEETOVY TOL Elvat: (k1 +1)'(k2+1 )---(km+l)



Anhady, pe yeNnom avtyg ¢ TEOTACNS UTOEOVME Vo LTTOAOYIcoLUE TO TANDOG TwV Statpetwy evog aptl-
wob, ywolc va toug Beodpe. Etot yiw 10 75=3-5% ¢yovpe minfog Smpetav:  (1+1)-(2+1)=2-3=6
[Tedypatt, Okot ot dratpeteg Tov eivae otz 1,3,5,3-5=15, 3.5°=75,5-5=25 mov civou 6 670 nin0oc. Me
TEOUOLX XATAUETONOY] YIVETAL UL 7] ATOSELEY T1C TEOTAGTC.

‘Aoxnon 15. Na Boebet 1o minbog twv Stxtpetwy tov aptbuwmy: 100, 500, 1000.

EAayrtoro Koo Ilorrarhaoro (E.K.I1.) xor Méyiaros Kotvog Ararpéryng (M.K.A.)

Ogptop.og 3. 'Evag axngpatog 8 Aéyetar xowog Stunetng tov o, B, 0tav eivar Stopétyg tov o xat tov B. O
optBpog 1 eivar mavto SLatETng evog anepaion, dEa ATOTEAEL TAVTA KOO SLotPETY] OTIOLWVONTOTE ANEQAL-
v o nat B.

Av €vag ToLAEYLOTOV aTO TOLG BDO AUEEALOVG o, B elvat 1N Undevnog not peyohLtepog Tou 1, tote Oa éyet
not SLalEETeg PeyaALTERES TOL 1 MOV BLPPWVA e TNV TaEATdvVw TEOTaoY Ou civat Tenepaopévol 6To AT -
foc. Zvvenwg o vTdEYEL O peyaAhTeEOg ATO AVTOLC.

Méyiotog Kowog Awtpetng (MK.A))
Ogtopog 4. Av o, B 800 axépaor, Oyt xat ot dho pndeév, tote opilovpe Tov Méyoto Koo Awxtgety
M.K.A)) twv a, B g tov peyoddtepo and toug Oetinodg novods Statpéteg Toug xat tov oupBorilovpe e
(% B) -
Egoppoyn 11. Oewpobpe toug aptbpodg a=-18 xat = 42, ot omoiot éyovv betinodg Stoutpeteg:
a«=-18:1,2,3,6,9,18
B=42:1,2,3,6,7, 14,21, 42
0 PEYAALTEQOG ATt TOLG %OLVOLG StatEeTeg Toug etva o (-18, 42) = 6.
ITeotaon 17. Av «, B puowol aptbpol o v 10 LTOAOLTO ¢ StaiEesTg TOL & pe Tov B, TOTe oy bEL OTL:
(o B) = (v, B)
Mpdypat, av - a>B  totw  a=nf+v, pe 0<0<f xu 6=(a,B), 4=(B,v) . Torte, codoov o &

#OWOG SuEeg v , B éneta o1t dla—mB=35v Anpadno I eivou Stxpdtng Ty B xat v omdTe Ha
evar 0<4 agobo A elvor 0 péytotog and ToLg %ovoLG SlonEETeg Twv B xot v.

Opolwg anodemvdeton 011 A<  ondte ehnd toybet o1t 4A=0 10 onolo eivor 0 {nrodpevo.

H mponyobuevn npotaoy pag Sivet évav akyoptbpo vroroyiopod tov MK.A. dbo aptbpav, o onotog ot-
oileton otv Eurdeideron Saipeon nat odnyel oe menepaopévo minboc Pruatwy os amotéleopa. Aéyeton

Evsxleidstog alyotOpog.

Egappoyn 12. Na vmokoyotet 0 MIK.A. twv o = 18 nou § = 42

42=2-18+6
18=3-6+0

Epappoyn 13. Na vrtokoyotet o MUK.A. twv a=48, 3=120.

240=1-144+96

[MTopopoiwg éyovpe:  144=1-96+48 OmOL TO Tekevtaio Py pNdverod vmolotno eivar to 48, ondte

96=2-48+0

‘BEyovpe Swxdoyind:

OTOL TO TeAeLTALO 1] UNdevind vroAoto elvat o 6, omote (18,42)=06.

(240,144)= 48.

Avt 1 Stedinaoio edpeong tov MKLA. Svo aptbpwv neptypdypnue yeviua and tov Evrdeldn ota «Xtot-
yelo Tov no Aéyeton uebodog g avbupaipsons.

Aoxnon 16. Av vEIN vo Beebeio (v, v+1)

Ogptopog 5. Ado axgpotor aptbpol o, B Aéyovtar oyeTind TEMTOL 7] TEATOL TEOG XKAMAOUG, oV EYOLY HéYL-
oTov #owo Sttty Tov aptiud 1. Andadn o, B oyetna mpwtot av nat wovo av («, B) = 1.



Eéoptopob oo M.K.A. toydouvv ot teotneg:

ITootaon 18. (o, B)=(B,0)=(a,—B)=(—a, B)=(—a,— B)=(|a
[Mootaon 19. Ioyde: ot (a, B)=ka+m B, pe k, meZ.

Al)

’

IMedypatt, av vrobéoovpe 6Tt a>f, Buuwpmviag pe 10 o pe 10 B, 10 B pe 10 LTdAOLTo ¢ TEMTNG Sract -
peomg nat ouveyilovtag xat autdv Tov 160 Oa natadnovpe otov (o,B) mov Oa eivor To TedevTaio U PN -
Sevind LTOAOLTIO GE ALTNY TY] OELEG SLALEECEWY, GAAX TO LTOAOLTO Wiag OLXLEECNC UTOQEEL Vo YOXYEL WG
abpotopo toAamAaciwy tou AwtEety] xat Tov StotEeTéoL Kat Etat epaEUOLovVTag TEOG To Tow 1) Stadno -
ot pmopet 0 MKLA. twv a, B va yoopel xat'autdv tov 106m0.

Egappoyn 14. Na yoaypet o (240, 144) we abpotopa yivouevwy tov 240 xar 144.
240=1-144+96
And 1ov Euskeldio ohyopiuo éyovpe  144=1-96+48 pe  (240,144)=48 buwc and 10 tekevtaio
96=2-48+0
un pndevind vrdrowmo éyovpe: 48 =144—1-96 xar amd v Tp®dTN Swipeon 96=240—1-144 onote
gyovpe: 48=144—1-(240—1-144)=144—240+144=2-144—1-240 r0v elvor 10 {NTOLUEVO.

ITeotaon 20. O axéparot o, B eivot OYETHE TEMTOL, AV MOl LOVO OV LTIARYOLY AEQULOL M, BOTE VL
woyber: m-atn-f=1.

TN to evbb eyovpe o1t ot o, B elvar oyt mpwrtol xot B detéovpe OTL LRGEYOLY anEQUlO M, N KOTE
va toyder:  m-a+n-f=1. Tldypat, spdoov o, B oyetnd TEOTOL LoyVEL OTL (a0, )=1 onodte and
TEoNyobUEV TEOTAOY LTkEYOLY axtpaor  m,n hote m-a+n-f=(a, f)=1

Avtiotpoya, av LTGEYOLY oréQuiol M, N GoTe va toxbel  m-a+n-f=1 o & eivou évog xowde St
08NG twv a, B, Tote 0 & O Srapel Toug o nou B ondTe O Srawpet oy m-a+n-f=1 Snrady |1 o'
onov mpondnter 6t 0 ==*1 . Xvvenwg, ot xowol Srouwpéteg Twv o, B elvar ot 1 %o -1 ondte 0 péyotog
amo avtoLg elvat o 1, dnAadn (a , ﬂ)ZI .

ITeotaon 21. Av évag anépotog Stotel T0 YVOpEVO 8D0 dAwY axeaiwy xat Sev Slalpel ToV Evay Ao av-
T0lg, TOte O Stonpel Tov dAho. Anhady av  k|m-n, xon kfm=k|n.

[Medypatt, epdoov ok  Sev Sroupel tov m éneton 6 k,m mpdtor petald touvg, ondTE LTLEYOLY
axéoor a,B3, ot a-k+f-m=1=a-k-n+f-mn=n opwc klmn=>k|f-mn xu kla-k-n onote
6o k B Supetl xou 10 dBpotopd tovg, SMAadn  k|akn+ B mn, dnhadn k|n mov sivar To (roduevo.

ITpotaom 22. Av (a0, B)=1 xon alk, Blk=(a-p)|k. Anhoadn av SLo axgpotor StutEovy Evay GARO
anEELO, TOTE %ot TO YtvOuevo toug o Tov Satpet.

Modypot, epdboov  alk=k=a-m .Opwc plk=plam xu (a,f)=1 ondoe Plm=>m=pn
onote: k=a-m=a-n-f=apflk mov eivar 10 {nroduevo.
‘Ooa gyovpe yoddet TxQamdvw UTOQEOLY VX EPAOIOGTOLY XAl GE TEQLGCOTEQOLS ATO EVAY IUEQAIOVG UE TNV

TULQAURT®.

ITgotaon 23. Av  a,,a,,...a,, He V=3 axépotol TOTE LoyVEL:
o=(a,,a,, ...,ocv)Z((al,az, ...av_l),av).

Emnhéov, urdpyovy anépotor K, K,, ..., K, wote: O0=K,0,tKk,0,%. .. +K a,.

ITpotaon 24. Kale Sropétng anspainy Swupet tov Méyoto Kowod Awpétn toug.

E)aytoto Kowo IToManraoto (E.K.IT.)

Av Oewpnoovpe évav axtpao GEZ  tHTe T TOMATA&GWE TOL O sivoe ot apdpol:  a, 2:a,3-a, ...
T nopadetypor o toAMamhdote tov 5: - 5,2 -5=10,3 -5=15,4 -5=20,... Av topx Ocwponoovpe dbo
ot mepLacOTeEOLg aELBovg ToTe eivat SuVaTOV GTa TOAXTARGLA TOLG Vo BEOLIE EVary 7] TEPIGGOTEQOVG HOL -
voug atOpovg, ta xowd ToAMaTAdaete Toug. I'a moepadetypo:



Tw 10 5: 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, ...
Tw 70 10: 70, 20, 30 , 40 , 50, 60, 70, 80, 90, 100, ...

Amd T ©0WVaE TOMATAAOLX UTOQOVDUE VO TOOCBLOPICOVLPE EVXL TTOV EVAL TO IUEOTEQO ATO AVTA, TO OTOLO
ovopdlovpe Elaytoro.

OQlop0g 6. Av a4, 0,,0;,..., 0, €EZ  oaxépaiot Stupoetinol and 1o 0, T0Te 10 uinEodTeEo amd tor Deting
nowd moMamAdowr  toug uohkeitar  Eldytoto Kowo IToMamddoto (E.KIL) xow  ypdyovpe
la,,a,,...a,]

B 1=l=a. pl=la, = p1=[—a,—B].

ITgotaon 26. Av oy, a,,0;,..., 0, EZ  axtpuot duwpopetixol and 10 0 o neplocdtepot and dbo, tote

Tgotaon 25. Ioyver ot [a, B]=[la

’

wydel ot [ay, 0y, ..., av]:[al,[aZV'" a,)] . Aady, y v vrokoyicovpe to BT, nepiocotépwy
and 6o appwy propovpe va vroroyilovpe 1o EKIL avd dbo xar ot ovvéyeta vo Boloxovpe 10
E.K.IT twv vtokolnwy pe anTo.

ITpotaon 27. To E.K.I1. 80 1) neptocotépwy axepaiwy Stotpel ta TOMATALGL TOVG.

ITowror, E.K.I1., M.K.A.
Evappoyh 15. Av o, B axéooor 1ot (a, B)a, Bl=ap.

[edypat, éotw  6=(a, B). Totre a=a’-d xaw f=B"-F dmov o o' xou B' oyeTnd TEOTOL eTod
toug. Av Bewpnoovpe toEo éva Betind %xowd ToMaTAdoO TV o, B éotw Kk TOte K=al=>k=Ala 0
buwg o B Swupel tov x ondte B [Aa’d=B 7 [la’. Opwg ot o', B' eivar oyetnd mpdtor getabd
tougonbte B [A=A=C B ondte: k=la=la d={Boa d=Ca B’ . Xuvenme ndbe xowd morka-
TA&oLo Ty o,B etvan g poppne  Ca B 70, >0 now #dbe oppog g popene (o B0, 0>0  elvan
Oetind moMamhdato v «, B. To moAamhdowo yivetaw ehdytoto ye { = 1, Shady  [a, Bl=a B9

AT' brov éyovpe [a,ﬂ]z%z(g—ﬁ@[a, Bla, B)=0ap.

ITpotaon 28. Av o | B tote (o,B) = o mo [0, 8] = B yrex o, B Oetinoie anépoove.

ITpotxon 29. Av  p,q mpwtor aptbuol, tote ot emdueveg ouvbireg eivar toodvvapeg(SnAadt, av toyvet
ioe Ao ALTEG LoYDOLY AL OL LTTOAOLTIEG):

® p*q B pte v (p.g)=I
Tootaan 30. Av  p mpwtog apbuogxa  plk-m o plk 7 plm .
H an6detn mpoudntet ednola and v avTioTolyr] TEOTACY] VLo TOUG AUEQALOVG.
Egappoyn 16. Na Bpebodv ot Betinol ancpator «, B pe (a,B) =18 no [o,B] = 540.
TIoyver 6u (o, B)a, Bl=af, ondte af=18-540. Emmiéov wyder ot a=18m, B=18n Onote
gyovpe  OTL 18m18n:18-540=>m-n=%80=30=2-3-5. Onodte  éyovpe 10 Cedyn

(m,n)=(1,30), 7 (2,15) 9 (3,10) 7 (5,6) nmov odnyody ot Cebyn (@, B)=(18,540)
1 (36,270) 1 (54,180) 1 (90,108).

Aoxnon 17. Na Beebobv ov Oetol axéporor o, pe  a+f=52 xou Eldyiotov Kowd TToMamidoro
[a, f]=120.

Epappoyn 17. (Edgeon EKIT. war MUK.A. pe v avaluor oe montoug aplipois ylo jinons axngpatoug).

Ttoe v edpeor twv EKIT xat MKA 800 1) Teplo00TE00v UXQmv axeQoiny TTOQODUE VO Y OY|OLLOTIOY|COL -
ne avahoyn uebodo pe autny g AVIALGYNG TOLG GE TEMTOLE TAEAYOVTES, OTWE OTA TUEUNATW TUEAOELY-
oLt



Evpeon E.KIT. twv 1320, 156, 420 Evpeon M.K.A. twv 1320, 156, 420
2y tekevtaio oTNAY yodyovpe xabe mowto mov | | X1y Tedevtaior GTNAY yedyovpe ndbe mpwto mov
Sratpel TOLAdYLETOY Evay o Toug aEtdpolg Tg| | Stonpel OAOVG TOLg HEOROLE TG CELRAS TOL.
OELAS TOV.
1320 156 420 2 1320 156 420 2
660 78 210 2 660 78 210 2
330 39 105 2 330 39 105 3
165 39 105 3 110 13 35 2%.3=12
55 13 35 5
11 13 7 7
11 13 1 11
1 13 1 13
1 1 1 2%.3.5.7-11-13 | | H dwdwacia ohoxknpdwvetoar 6ty ot aptbpol mov
H Swdwmaoia oloxinpwvetar otav mpouddovy EXOUY T[QO,MUq)SL o rehevtador yoaupn dev Exouy
. i A OAOL %OLYOUG OLULOETES .
HOVaOEC 1oL OTLG TEELG OTNAES TwV atOpmY.

‘Aoxnon 18. Na Boebei 0 MLK.A. xot 1o E.KUIT. twv 8190, 4914, 6930.

Toappixes Arogavries eéiowoetg

Ogtopog 7. Mia eliowon ¢ popyne  ax+by=c omov ot a,b,c eivaw axépaor oty onota {nettou
vae Boebovy anépator aptbpol X, ¥ ot omolot va TV IXavoToLoDY AEYETAL YOXUUILY] StogavTiny| eélowa.

O opoc yooppny yonoponoteitar StOTl, OTWG EVXL YVWOTO, 1 YOXPNY] THEXOTHCY TG eélowang
ax+by=c, onovta a,b Bevelvar tavtdyEOVe PNdEv elvar evbelor.

T mapaderypa v ellowon:  3x+4y=2 éyet Mon to Ledyog  (x,1)=(6,—4), apod woydet 1 wwotTa:

3-6+4-(—4)=2. BéBo pmopel x&molog v mapatreneer bt umkyouy xon sk {ebyr axepaiwy T
OTIOLX IMAVOTIOLOLY TNV TAQATAVW Sloaviiny e€lowa), OTwS T0 (x,y)=(—2, 2). [TooxdmTovy uato-
AOYywE AOLTTOY To EQWTNUOTOL: LTIAEYOLY TaVTa ADCELS ping TeTotag e€lowang; ITwg unopodue va yvwoeilovpe
10 TAN0og TV Aboewy plag tétolag e€lowong; YTaEYEL TOOTOG Vi TIG TEOGOLOPIGOLIE;

ITpotaon 31. H yooppuny] Awogavtinn eélowon ax+by=c éyet Mo, av o povo av o MUKA. twv ov-
vieheotov  (a,b) Suwugel tov axdpaio ¢

Anddetn: TMpdypat ag vmobécovpe ot 7 ellowon ax+by=c éyer éva Lebyog orepainy wg Abo
(x,y)=(k,m) &madn wyder 61 a-k+b-m=c. Tore v d=(a,b) o MKA. twv a,b 0u

LT OLY angEouoL r,s Gote a=r-d, b=s-d onbdte n LoOTNTA yodupeTon
ak+bm=c=d-r-k+d-ssm=c=d (rk+sm)=c Zuvvenico d=(a,b) Swugeitov c.

Avtlotpoga, av o d =(a,b) Buwugei tov ¢ Ou Bpodue Mov ¢ efiowone. Toyder dn c=d-k yu
namotov axépao k  now epooov  d  péyiotog xowog Swpetg twv - a,b  anodelfope Ot vTEEYOLY
ool r,s wote r-a+s:b=d onoe k(ra+sb)=d-k=c=al(kr)+b(ks)=c dnady 7 cticw-
on éyet Ao 1o L(edyog (x,y)=(kr ks).

H nponyoduevn mpotaon Aowmdv anotekel eva xoLtyoto brxpéng Aoewy yu T yoxpuny Atogavtn ei-

owon nat SiVEl ATAVTYOY GTO TEWTO MO T eEWTNUaTd pog. TToaypatt, ylo ™y e€iowon mov vTaEyEL oTo
nonyobuevo mapdderypa toyder ot a=4,b=3 xou (3,4)=12 Snradh o MK.A. t0v 3 xou 4 mov el

vou 10 1 Sronpet tov otabepd 6po  ¢=2 g mEoNyodpevng eélowong, omodte 1 eiowon Eyet AoELG.

Teotaoy 32. Av 1 Awgoviad] efiowon ax+by=c éye Mon, dnpadn  d=(a,b)lc »u 10 Ledyog
(x,y)=(k,m) elvor wlo Myon g, TOTe dyet dmerpeg Moerg, T {ebyn mov Sivovtar amd Toug THTOLE:



x=k+§t,y=m—%t, omov tEZ.

Aev O napabécovpe anoddetéy) 1oL TAEATAVW ATOTEAECUATOS, AAAG UTOQOLUE VX TOOGOLOPIGOLUE TLG AD-
oetg ¢ e€lowong, YO1OLLOTOLOVTAG OLOLACTXG TOV aAyOEBHo Tov Buxkeldn).

Egagpoyn 18. No Mlsi 7 eiowon  25x+21 y=4 ov X,y axépooL.
Egapuolovtag tov akyoptbuo tov Evxieidn éyovpe:

25=1-21+4 1=21-5-4=
21=5-4+1 no epoppoloviag aviiotpopa 1 Otadmacio eyovpe: =21 —5-(25—21):
4=4-1 21—-5-25+5-21=6-21—-5-25
eni 4

Amady:  1=25(=5)+21-6'= 4=25-(—20)+21-24=4. Zvvendc, w0 lebyoc (x,y)=(—20,24)
amoteAel pio Ao g youpumnne Atogavtiunyg e€iowang not OAeS g Ot ADOELS, GUUPWYA Ue TNV TEOTAOY),
Sivovtar amd Toug tomove:  (x, ¥ )=(—20+421¢,24-25¢), t€Z.

Egoopoyn 19. No Awlel otoug axecpatovg 1 eéiowony 6x—21y=4

O M.K.A. (6, 21) = 3, 10 omoio dpwg dev dapet T0 4. Xuvenwg, avty) 1) e€iowor] dev éyet Ao 6TOUG aMe -
paloug.

IMopatienon: g yoopmnés Aopaviinég eéiomoeg ax+by=c mov éyouvv axépaieg Moelg loyver OTL oy
10 ywopevo  ab>0 16te 10 mAHlog Twv P oEvnTKGY Adoewy elvar TO TOM TETEQUOUEVO, EV® oV
ab<0 tote 10 TA00C Ty Un KEVNTIHGY axépotwy Moewy elval &TELQO.

Aoxnon 19. Noo Awbobv otoug oaxspaiovg ov elowoee: o) 172x+20y=1000 B) 3x+4y=12 v)
6x+9y=11 xoud) 18x—14y=32

‘Aoxnor 20. No yoopovy ot axépator aptbpol, ot onolot SttEodUEVOL Pe TO 7 aivOuy LTOAOLTO 3, eV
Sxtpobuevol e 1o 5 agpyvouvy vrolotno 4.

‘Aoxnon 21. Na Bpebodv ot dupngror puorol aptbuol pe ™y idtdmta 70 dirddoto Tov hnpiov Ty dsxddwy &i-
vat (oo ue to totrhdoto Tov Phpiov T povddwy avénuivo xard 2.

‘Aoxnon 22. 'Bvog avelrvotnag, Aoyw BAaPne, éyet ) Suvatotnta vo avePaivet xot vor uoteBaivel 6Toug
0p0YOLG eVOG 0LEAVOENTTY 45 0POYWY WG e€Ng: LNy Gvodo TNyaivel axELBWS 5 0POYPOLS TAVK UOVO, EVEL
oty nafodo axptBug 8 0pOYoLS LOVO 1ATW, eve Bev ntveltat av Oev UToEel var aveRel 5 0pOYoug N var 1ot -
¢Bet 8 opoyoug. Nu e€etaotel av UTOQEEL HATOLOG VoL EMOAEPTEL OAOLG TOLG OPOPOLG E TO GLYXEXQLUEVO
AVEAULOTYOX.

‘Aoxnom 23. BEvag mehatng todmelug, npoxetpévon va e€oxpyvpwoet pio emtayy twv 1000€ {nté and tov
Topeto v Tou dwaet yoptovopiopata twv S0€ nat twv 100€. Me mocoug StapoeTinodg TROTOLG UTOQEEL Vo
TO UAVEL AVTO O TAUIAG;

‘Aoxnor 24. Na yooget o aptbpog 100 wg abpotopa dvo mpochetéwy étot, wote o évag vor elvat TOA -
TA&Gto Tou 7 not 0 dAkog moddamiaoto tou 11 (Euler 1770).

‘Aoxnon 25. Na Boebel 7 ehaytot duvaty anooTooy avapeox oe dVO CYUELX e INEQUIEG CLUVTETAYMEVEG,
g evbeiong  2x+3y=4 .

' Coa : , , 25

Aoxnnom 26. Na Bpeovy dbo nhaopata pe mapovouaoteg 9 non 13 o dbpotopa 7

‘Aoxnon 27. BEvog pabntig dwbeter 30€ 1o pnva yux vae ayopdoet topomtteg mov xootilovy 2€ nabepia non
oavtouttg Tmouv xootilovy 3€ nabéva. Na Bpebel ndooa and 1o uabe eidog unopet va ayopacet, wote va e€o-
VTANGEL OO TO TOGO.



Aoxnoeig Oswpiog AgtOpwy

‘Aoxnon 28. No ovpminpwbet 1o ? Me éva natadAnio Yneio otoug napandtw axptbpoig:
o) 57937 @ote va Sroeitar pe to 2.

B) 52793 &ote va Sroeitan pe 1o 9.

v) 592?73 wote va Sronpelton pe to 3.

8) 6347 wote v drapelton pe 10 5.

Aaxnon 29. Na Boelet to tehevtaio dnelo tov agidpev:  777"7,2013%™,

‘Aoxnon 30. Kabe aptbuog Srupodpevog pe 4 agnvet vtoromo 1 1 3.

‘Aoxnom 31. O npwtor apipot  p=4k+1  yedpovron xatd povadiud 1p0mo wg &bpotopa dvo téhetwy
tetpaywvey. Ot tpotor apBpol ™mg popyne  p=4k+3  Sev pnopodv va yoayoLy wg dbpotopa tetEo-
yovwy xata xavévay tpono. (Fermat 1640, anodeén Euler 1747).

Aoxnon 32. o) N anoderybet 61t 10 yvopevo 2 dwdoywmwy @uowmwy Stugeitar and 1o 2. B) Na anodet-
xOet 6Tt T0 ywopevo 3 dradoywy guowmwy Sapeitat amo o 3. y) Ioybel 01t 0 yvopevo v Stdoyney gu-
omwv aptbpwy Oo Swpeltor amd 10 v; 8) No anoderybel ot av v>1 meptttog anépotog, TOTE:

24|v(v*—1).

Aoxnom 33. Na Bpebovy ohot ot puorot aptbuotl mov Bploxovtar peta€d tov 700 xow tov 750, eivot moAko -
TAXGLOL TOL 5 %ot opy}vouy LTOAOLTTO 3 OTAY SLaEOLVTAL e TO 7.

‘Aoxnon 34. (Apypndne Mirpot) Na Bpebovy ot ttuég tov puomod appod vy 1ig onoleg o apipdg
a=v'—v +v—1 eivar TEWTOG.

‘Aoxnom 35. Av 1o abpotopa dvo apipwy eivat 42 nat 10 LTOAOITO NG BLPECYG TOL UEYAADTEQOL e TOV
uinEoOTeO eiva 9, var Bpebodv Ol tar Suvarta Ledyn avtwy Twy SVo aEtORWY.

Aoxnom 36. Av o aplpos p elvon mpwtog, tote var Bpedody ot guorol apdpoi  VEIN  yio toug onol-
oug toybet ot Vi +v+ p=2552.

‘Aoxnon 37. Na anoderybet 6Tt av évag puondg aptbpog vdwbel oty 181801, TOTE TO LTOAOLTO TNG SLact -
0E0C TOL pe TO 5 elvat TavTo ndEv 7] évat.

‘Aoxnom 38. No anodetybet 01t dev vrdpyet puowmog aptbpog v, wote: 3v+3v=1234567.

‘Aoxnon 39. (Oadyc 2009 I Tupvasion) Av évag meprttog apdpog k€N Swwpodpevog pe 10 5 aprvet
vrokotno 2 va Bpebet to tedevtaio Tov Ynyio.

Aoxnon 40. Aivovtan tetg meptttol aptbuol. No amoderybel 6Tt vrdpyet meptttog apbpds drxpopetindg
amO TOLG TEES B0OUEVOLS, WOTE TO ADPOLoPA TWV TETEAYWVWY TWV TecoXEWY aEORWY var eivat TEAElO Te-
TOAYWVO.

‘Aoxnon 41. No Bpebodv dbo guowol apbpotl twv omoiwv to dbpotopa Sapel tov aptbud 20 xot o ue-
%00TEQOC SLALEEL TOV LEYAADTEQO.

Aoxnon 42. Av o, anépatot xat toydOLY: 0(|(2B+1),a|(3[3—1), vae Boeboby or mbavég Oetinég tpég
TOL AAEQALOL .

‘Aoxnon 43. No anoderyfel 6t o 3 Buupel toug anepaiovg @ xow f, av xow pdvo av o 3 Srouet 10
&Ogotopa o+ 5.

‘Aoxnon 44. Av 1 Spopd Svo axepaiwy eivat &pTiog aEtbuog, tote va anoderylel 6Tt 1 Stapoed Twv Te-

TEAYWVWY TOVG Elval TOMATAGGLO ToL 4.

‘Aoxnon 45. Na anoderybet o1t o aptbuog (k—m)-(m—n)(n—k) eivoar douog yu OTOLOLGONTOTE
angpoovg k,m,n



‘Aoxnon 46. No vmokoyiotet To mAnbog v guottwy aptbuony mov dev Eemepvoidv to 10.000 xat Stotpodvtar

e uabe puowd povodneo aptbuo.

Aoxnon 47. (To payd 1089) Oecwonote évav towngro aptbuod nat yoadte tov aptbud mov mpondmtel va
avTtoTEePeTe 11 0elRA TV PNPiwy Tov. ATO TOV PeYaALTEQO and TOLg SVLO aLTOLS aEBHOLS KPaLPETTE TOV
UI1EOTEQO. XT0 anoTéhecpo mov Bonuate avitoteedte not mdAL o Yrpio not Twea Tpochéote Toug ddo te-
Aevtatoug aptbuovg. «Mavtevwy ott...fonnate 1089.

‘Aoxnon 48. No amoderybet 6Tt ot angpator 775, 3875 nor 1223 eivar mpwrtol petaéd toug.

‘Aoxnon 49. No Bpelei 0 MK.A. 8 twv aptBpawv 21, 35, 61 now 011 ovvéyer va Boebodv anépator o, B, y
wote 21 a + 35 3 +61 y = 3.

‘Aoxnon 50. No anodetybei o1t ot angpatot 8v+3 , 5v + 2 eivor mpwtot peta€d toug yto xdbe puowd v.

‘Aoxnon 51. Tonobetodue toug aptbuovg 2001, 2002, ...,2013 tov évav dimha 6TOV GALO 1t 31ILOLEYOLUE
évay véo aptBpd tov 200120022003....2013. Na eetaotel av eivat tpoToc.

‘Aoxnon 52. No anodetybel 0Ot av  p  mowT0G peyaAdTepog Tou 3, T0Te 0 p’—1 Stpeitat amo o 24.
‘Aoxnor 53. Na e€etaotel av 10 dfpotopa 5 Swdoymemv ooy aptbpwy proel va eivar Tpwtog apld-
noc.

5 3
v —=5v +4v

‘Aoxnon 54. No anodetybet o1t 0 xpibpoe  a= 2
1%

Sropeiton pe 10 24 ya xdle  VEIN.
‘Aoxnon 55. Ov aptbpot 203 xow 298 Srapovpevol pe tov puotnd aptbpd v agivovy xat ot 300 LTOAOLTO
13. Na Bpebovy ot duvatég Tipeg tou v.

‘Aoxnor 56. No amoderybet o1t 0 udBog ndbe anspaiov yodpetar wg SlapoEd TETEAYWVKLY axeputwy aELd-
o, T nopddeypar 3°=6"—3> 1 5°=15"-10".

Ewaoieg ot Oswola aotOpov

AvapepOnre oty apyn 6Tt o1 Dewpla aptbumy ot pouvopeving anheg ewaoteg anotehodv H@SHS@H!$

o (Ewaoioc 3n + 1 v ITpoPipa Collatz). Av Oewproovpe toyodv aptbud v xow av eivor aQTLog

TGEOLPE TO IGO TOL, EV® AV EIVAL TEQLTTOG TROOLPE TO TOLTAXGLO ToL ouy 1 xa oToV aEBUO oL TEOKL -
ntet emavadaBovpe ) Swdmaota, T0Te namolx ottypy) bo mponvdetl o aptbuog 1. Oplouéva napadetypoto:

2—)%:1 T€M0G. 7 XNOPA

10 16 8 4 2
-3 1=10>—=5->13. 1=16>—=8>—=4>—=2>"=1 1¢ X
3533+ 0 5 5-3-5+ 6 > 8 > > > TéAOG

o (Ewaoio tov Goldbach). Kdbe dptiog anépoog peyaidtepog tou 2 yoapeton wg dbpotopa 6v0
nowtwv. Lo nepddetypoe 4 =2+2,6=3+3,8=3+5,10=5+5,12=7 + 5, n.0ox. H emacioa éyet
emBeBotwlel twg tovkdytotov oy 4-10™.

o (Ewaoio Catalan). Ot povee Stadoymes duviperc mpwtwy esivar or - 8=2°,9=37.

) (Téhetor a@tOpoi). Aev vrapyovy meptttol téhetot aptbpol.

o (A@Bpoi Mersenne). O v-ootg apifpog Mersenne etvow o M ,=2"—1 Yndpyovv arepol
npowtot aptbpol Mersenne xat anepotl abvbetor aptbpot Mersenne.

o (Ewaoio Aidopwv ITewmtwv). Ado mpwtor Aéyovton Sidvpot av eivar 011 Loyt v, v+2. Ta mo-
padetypx ot apbuoi: (3,5), (5,7), (11, 13), (17,19), (29,31) eivar didvpor mpwtot. Ewmdletanr o1t vmdpyet
ametpo mAnHog Siduvpwy TEMTWY aEtOp®Y.
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